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Prevăzută în planul de învăţământ ca
„perioadă compactă de pregătire” a stu-
denţiloranului întâiaiAcademieidePoliţie
„Alexandru Ioan Cuza” şi desfăşurată în
„Tabăra de pregătire de la Drajna” - cum
este cunoscută locaţia de ani şi ani de către
toţi absolvenţii prestigioasei instituţii de
învăţământ a MAI — această
primă luaredecontact a

studenţilor cu rigo-
rile vieţii

ca-
zone s-a

încheiat joi, 6 sep-
tembrie a.c. O zi în care ad-

junctul şefuluiDepartamentuluiOrdine
şi Siguranţă Publică, dl. chestor de poliţie
Doru Dumitrescu, alături de rectorulAca-
demiei dl. chestor de poliţie prof. univ. dr.
Gheorghe Popa, de directori din M.A.I. şi
structurile subordonate acestuia, de alţi
ofiţeri şi profesori au fost oaspeţii stu-
denţilor care s-au străduit timp de câteva
săptămâni sădeprindăcâtmaimultedintre
tainele profesiei pe care şi-au ales-o:
poliţist, jandarm,poliţistde frontieră,pom-
pier, arhivist sau ofiţer de penitenciar.

Alături de instructorii lor, tinerii stu-
denţi au avut cu ce să se prezinte şi să se

mândrească. Exerciţiile de instrucţie de front
conduse de maiorul Ştefan Dogaru şi executate
cudinamism,exactitateşimăiestriede„boboci”
s-au încheiat cu un deosebit număr de în-
demânare în mânuirea armamentului din
dotare. A urmat un exerciţiu tactic în cadrul
căruia studenţii Armei Poliţie au încântat asis-
tenţa prin fermitatea şi promptitudinea cu care
au imobilizat un grup de „infractori”. Sub co-
manda colonelului Ion Busuioc, directorul De-
partamentului Jandarmi, studenţii au prezentat

mai multe tehnici de imobilizare a adversarului
(cumâinilegoale, cubastonuldecauciuc
saucu tonfa)precumşiunexer-
ciţiu tactic încareafost
interceptat,
ur-

mărit şi
blocat în trafic un

autoturism folosit de „in-
fractori” pentru a scăpa de poliţiştii

care, în final, i-au încătuşat. Un echipaj mixt
format din studenţi poliţişti şi jandarmi a fost
protagonistul unui alt execiţiu în cadrul căruia
mai multe persoane surprinse când furau mate-
rial lemnos au fugit cu un autovehicul, urmărit
şi blocat în trafic de oamenii legii după ce, în
prealabil, acesta nu oprise la un filtru al poliţiei.
Intervenţia energică a tinerilor studenţi pentru
reţinerea “infractorilor” constituie, deja, un ar-
gument în sprijinul sintagmei „acţiune în servi-
ciul cetăţenilor”.LocotenentcolonelulValentin
Enciuaprezentat încontinuare intervenţiaunui
echipaj de pompieri la un accident rutier şi acţi-
unea pompierilor pentru stingerea incendiului
izbucnit la o construcţie uşoară. Aplauzele celor
prezenţi au constituit o binemeritată apreciere a
deprinderilorşicunoştinţelordoveditedestudenţi.

Tabăra de supravieţuire a fost obiectivul
undeasistenţaapututconstata rigoarea,ordinea,
disciplina în care şi-au început formarea ca vi-
itori ofiţeri cei mai tineri studenţi aiAcademiei
de Poliţie.

Spectacolul sportiv şi artistic — în cadrul
căruia studenţii au etalat exerciţii de au-
toapărare,muzicăşiumordebunăcalitate, sen-
sibilitate şi dragoste de poezie —susţinut pe fun-
dalul foculuide tabără, a încheiatozideosebită
şi o seară magică.

Nicuşor DULGHERU

La Drajna,

Zi deosebit`, sear` magic`
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Am auzit vorbindu-se despre reformă de atâtea ori după '89,
încât termenul a început să devină desuet. Şi, de multe ori, lip-
sit de conţinut. În plans social, există o asemenea atracţie pen-
tru folosirea lui, de parcă, numai pronunţându-l, problemele se

rezolvă. Iar după cum putem constata, miracolul ascuns nu s-a
arătat multora dintre cei îndreptăţiţi să-l implementeze, de
vreme ce încă acest termen se foloseşte. De multe ori fără sens,
de şi mai multe ori pentru a disimula dorinţa de a schimba ceva,
pe cineva sau de a cocoţa pe altcineva în cine ştie ce demnitate
sau post călduţ.

Că este aşa, ni s-a demonstrat în timp, atunci când con-
ducători de pe toate palierele, veniţi unii după alţii, în special în
urma repetatelor noastre alegeri democratice, s-au apucat de ine-
puizabila reformă. Modificând, ciuntind, desfiinţând structuri
sau schimbând fişe de post ori diverşi şefi, conform intereselor
de moment. Şi credeţi că s-a realizat reforma?! Da de unde?

Nici nu pleacă bine proaspătul fost decident că, revenit în
funcţie, actualul “fost” va continua… reforma de unde a
lăsat-o.

Şi, uite-aşa trăim de peste două decenii o permanentă re, re,
re,… reformă.

Aspect sensibil al activităţii, paravan al intereselor pentru
cei care nu ştiu sau nu vor să ştie că principalul element în-

reuşita acesteia este schimbarea profundă a mentalităţilor, în
percepţia comunităţii, continua noastră reformă oferă adeseori
spectacolul hâd al oportunismului, al incompetenţei şi nepo-
tismului, ridicate la nivel de principii.

Iată de ce nu îmi place acest subiect. Mai ales atunci când
întâlnesc poliţiştii oneşti, poliţiştii meseriaşi, poliţiştii adevăraţi,
cei cinstiţi, corecţi şi robiţi, da aţi citit bine “robiţi”, profesiei
alese, care îşi fac datoria cu onoare, tenacitate şi profesionalism.
Ei merită respect şi recunoştinţă, pentru că siguranţa civică de-
pinde de ei, de priceperea, de dedicaţia şi eforturile lor. Re-
cunoştinţă ce trebuie să vină din convingerea că ceilalţi nu me
rită niciun pic atenţie, ci poate doar uitarea, atunci când Re-
forma, una reală, a altor mentalităţi, îi va aşeza unde le este
locul. În trecut.

Nicuşor DULGHERU
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Desfăşurată la Bucureşti, în pe-
rioada 4-6 septembrie a.c., Ediţia a 3-
a a Cupei structurilor speciale de In-
tervenţie a constituit un excelent şi
necesar moment de autoevaluare.

Totodată, după cum ne-a declarat
comisarul şef Teodor Stanca, şeful
Serviciului Independent pentru Inter-
venţii şi Acţiuni Speciale, organiza-
torul competiţiei, scopurile Cupei au
fost “… pe de o parte, de verificare a
nivelului de pregătire al celor 21 de
echipe participante, pentru a se
cunoaşte stadiul la care ne aflăm în
vederea aplicării corecţiilor necesare,
iar pe de altă parte de a demonstra
Comunităţii faptul că în cadrul
Poliţiei Române sunt oameni bine
pregătiţi fizic şi psihic, în măsură
oricând să le asigure protecţia şi să
îmbunătăţească nivelul siguranţei
civice”. Probele stabilite au fost în
măsură să „atenţioneze” încă din start
asupra complexităţi şi durităţii lor, un
agent dintre participanţi având nevoie
de îngrijiri medicale.

După cum aveam să constatăm pe
parcursul celor trei zile de întreceri,
solicitările au fost deosebite dacă
avem în vedere chiar şi faptul că
unele probe au fost prevăzute numai
cu descalificări şi nu cu penalizări.

În plus, ca să ne formăm o părere
asupra eforturilor solicitate fiecărui
poliţist participant vom trece, pe
scurt, în revistă ce a presupus una
dintre probe, desfăşurată pe malul
râului Argeş, “probă de anduranţă şi
atenţie” în cadrul căreia echipele au
avut de alergat aproximativ 4 km în
teren variat şi accidentat, au traversat
cursul râului, au cărat un coleg în
spate câteva sute de metri, prevăzut
ca ostatic în situaţia tactică, au căutat
anumite indicii în teren, au parcurs un
traseu cu obstacole, au continuat de-
plasarea încătuşaţi câte doi, apoi încă-
tuşată toată echipa, iar ca “supliment”
de final 800 de metri de alergare.
Toate acestea sub presiunea
cronometrului şi sub supravegherea
atentă a “arbitrilor” coordonaţi de

comisarul şef  Alexandru Scurtu, ad-
junctul SIIAS, şi de agentul şef ad-
junct Ionuţ Tudor în calitate de şef de
probă.

La finalul acestei veritabile
regine a probelor, cum inspirat o de-
numea un poliţist, primele trei locuri
au fost ocupate de echipele reprezen-
tând SIR din DGPM Bucureşti (a
cărei componentă cu tot cu rezerve,
cum au dorit să se prezinte, a fost Ion
Olteanu, Narcis Scheul, Sorin Pană,
Remus Corbei, Daniel Giurgiuveanu
şi Mircea Mureşan), IPJ Mehedinţi
(Dragoş Cojocinescu, Gheorghe
Gădăleanu, Emil Calu, Bogdan Cicic,
Ion Mucea — rezervă) şi IPJ Alba
(Mihai Airinei, Alin Burz, Ioan Becu,
Sebastian Berindei).

Probele de anduranţă şi de trageri,
desfăşurate a doua zi în Poligonul
Băneasa al IGJR, au presupus rezis-
tenţă şi deprinderi temeinic formate
pentru ca proba de a treia zi, organi-
zată în Pădurea Băneasa, să con-
tribuie atât la verificarea, cât şi la îm-
bunătăţirea îndemânării, agilităţii, ra-
pidităţii luării deciziilor în situaţii
neprevăzute, având în vedere obsta-
colele complexe întâlnite în teren.

Eforturile fizice, depinderile de
buni trăgători, îndemânarea, atenţia,
concentrarea au fost câteva dintre ca li -
tăţile probate de cei mai performanţi
luptători ai structurilor de intervenţie
din Poliţia Română.

Câştigătoare au fost toate
echipele. Pe podium au urcat însă
doar cei mai buni dintre cei mai buni!

Locul I: SIR Bucureşti
(DGPMB);

Locul II: SIR Constanţa
Locul III: SIR Timiş
Ceea ce trebuie, însă, reţinut este

că, aşa cum i-a precizat unei jurna -
liste unul dintre participanţi, la Bu-
cureşti s-au întâlnit şi întrecut... nu
„mascaţi”, ci poliţişti care, prin speci-
ficul profesiei, se pregătesc foarte
mult pentru intervenţii deosebite,
complexe, periculoase.

Nicuşor DULGHERU
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De la începutul acestui an, judiciariştii Inspectoratului Poliţiei Judeţului
Mehedinţi, în colaborare cu celelalte structuri ale Mi nisterului Administraţiei
şi Internelor, au pus în executare 19 mandate europene, persoanele respec-
tive fiind arestate în vederea extrădării.  

La data de 10 septembrie a.c., poliţiştii Biroului Urmăriri, din cadrul Ser-
viciul de Investigaţii Criminale, împreună cu ofiţeri ai Biroului teritorial pen-
tru Imigrări au derulat pe această linie o intervenţie în municipiul Drobeta
Turnu Severin.

În acest context, a fost identificat un cetăţean sârb, de 48 de ani, mandatul
european de arestare fiind emis de autorităţile din Republica Muntenegru, în
anul 2011. 

Persoana în cauză a fost reţinută şi prezentată Parchetului de pe lângă
Curtea de Apel Craiova, unitate care a emis ordonanţă de reţinere pentru 24
de ore, bărbatul fiind cercetat pentru săvârşirea infracţiunii de evaziune fis-
cală.

Fără documente legale
Grupul de lucru constituit la nivelul Inspectoratului judeţean în dome-

niul prevenirii şi combaterii comerţului ilicit cu produse accizabile a con-
fiscat, de la începutul anului, peste 350.000 ţigarete, 2.894 litri alcool şi a
constatat 51 infracţiuni, fiind reţinute pentru cercetări şase persoane.

Recent, ofiţerii Serviciului de Investigare a Fraudelor împreună cu colegii
de la Birourile de Investigaţii Criminale şi Ordine Publică din cadrul Poliţiei
municipiului Drobeta Trurnu Severin, în timp ce desfăşurau activităţi speci-
fice, au oprit pentru control un autoturism înmatriculat în Bulgaria şi condus
de către un localnic, A. Nicuşor, de 31 ani. 

La controlul autovehiculului, poliţiştii au descoperit cantitatea de 5.020
ţigarete, de diferite mărci, de provenienţă Serbia, pentru care cel în cauză
nu avea documente legale.

Bărbatul a fost condus la sediul Poliţiei municipale, pentru documentarea
întregii activităţi infracţionale iar bunurile au fost ridicate în vederea con-
fiscării.

Faţă de acesta s-a luat măsura sancţionării contravenţionale, în valoare de
20.000 lei.

Nicolae LOHON
Lena MITROI

Prin acţiunile pe care le întreprind, poliţiştii mehe din -
ţeni încearcă şi chiar reuşesc să remodeleze, pe principiul
încrederii reciproce, partene riatul cu comunitatea din
mediul urban şi, deopotrivă, rural.

În cadrul programului de prevenţie a comiterii in-
fracţiunilor de furt, recent,  sub sloganul “Alege Sigu-
ranţa”, cadrele Compartimentului de Ana li ză şi Pre-

venire  a Criminalităţii, împreună cu lucrătorii Secţiei
Cujmir şi cei ai Postului de Poliţie Dârvari, cu sprijinul
autorităţilor locale şi al elevilor de la şcoala comunală  au
desfăşurat o acţiune de informare şi responsabilizare a
localnicilor. Alături de efectivele poliţieneşti, îmbrăcaţi
cu vestuţe reflectorizante inscripţionate “voluntar în
poliţie”, cei mici i-au sfătuit pe cei mari să-şi protejeze
bunurile, pentru că orice neglijenţă poate costa ago-
niseala de-o viaţă.

Specialiştii Inspectoratului judeţean sunt de părere
că demersul poliţienesc a oferit premisele unui dialog
eficient. Drept urmare va continua, ne sigură aceştia.

Dialog cu s`tenii

Poli]ia mehedin]ean` în ofensiv`

„Studiul
Global privind pirateria software în anul
2011”, realizat de către Business Software
Alliance, arată că 63% dintre utilizatorii
de PC-uri au recurs la software piratat, va -
loarea comercială a software-ului fără li-

cenţă instalat atingând 207 milioane de
dolari. Acelaşi document subliniază, însă,
pentru România o scădere a ratei pirateriei
software în 2011 faţă de anul anterior. 

Inspectoratul General al Poliţiei
Române şi Business Software Alliance
continuă parteneriatul iniţiat anul trecut în
domeniul prevenirii şi combaterii pi-
rateriei software, iar prin
intermediul
structurilor de
investigare a
fraudelor îşi
concentrează
activităţile

spre depistarea situaţiilor în
care pirateria software se in-

terferează cu fenomenul
evazionist. 

Din această perspec-
tivă, estimările organizaţi-
ilor internaţionale eval-
uează o valoare  comer-
cială anuală a pieţei negre

software în România de
peste 207 milioane USD la

nivelul anului 2011, în timp ce
practica reprezentanţilor unor

agenţi economici de a utiliza ilegal
software în cadrul activităţilor comer-

ciale creează premisele ca şi veniturile
obţinute astfel să nu fie înregistrate în
evidenţele contabile.

La cea mai recentă conferinţă de presă,
susţinută pe această temă de către IGPR şi
BSA, domnul comisar şef Claudiu Cucu,
adjunctul inspectorului general al Poliţiei
Române, a relevat importanţa parteneria -

tului dintre I.G.P.R. şi B.S.A., rezultatele
obţinute confirmând eforturile comune de
prevenire şi combatere a utilizării şi co mer -
cializării de programe pentru calculator
fără licenţă, care conduc la diminuarea im-
pactului fenomenului infracţional în

domeniu. Cooperarea între instituţiile
statului şi  reprezentanţii titularilor de
drepturi constituie de fapt cheia unei
acţiuni de contracarare eficientă.

În vederea atingerii obiectivului de
asigurare a unui mediu de afaceri curat
şi stabil, în perioada următoare
Poliţia Română va interveni pe

componenta preventivă şi, de-
opotrivă, pe linia combaterii, prin valorifi-

carea experienţelor anterioare şi prin
focalizarea activităţilor asupra situ-

aţiilor în care pirateria software
se interferează cu fenomenul

evazionist.
La rândul său, domnul

comisar şef Claudiu Scar-
latache, şeful Direcţiei de

Investigare a Fraudelor din Inspectoratul
general, a reliefat necesitatea informării
operatorilor comerciali cu privire la faptul
că utilizarea software-ului pe mai multe
calculatoare decât numărul permis prin li-
cenţă, completarea contractelor de li-
cenţiere cu date false, folosirea altor ver-
siuni decât cea contractată sau pur şi sim-
plu utilizarea de software fără licenţă con-
stituie infracţiuni circumscrise pirateriei
software şi sunt fapte penale de natură
economică.

Pe linie de combatere, domnia sa a
adăugat că: ”structurile specializate ale
poliţiei au efectuat, până în luna august
2012, peste 350 de acţiuni de verificare în
urma cărora au fost înregistrate 212 dosare
penale care vizează criminalitatea în
domeniul de referinţă. În 66 dintre acestea
s-a dispus începerea urmăririi penale faţă
de 81 persoane, suspectate de  săvârşirea a
112 infracţiuni prevăzute de Legea nr.
8/1996 privind dreptul de autor şi drep-

turile conexe.”

Informarea
mediului 

de afaceri

În ceea ce priveşte ac-
tivităţile de prevenire,
domnul comisar şef Con-
stantin Stroescu, şeful In-
stitutului de Cercetare şi
Prevenire a Criminalităţii
din Poliţia Română, i-a

informat pe jurnalişti în legătură cu faptul
că, în cadrul campaniei derulate în pe-
rioada septembrie 2011- iunie 2012,
13.000 de companii au primit scrisori din
partea celor doi parteneri, prin care au fost
informate cu privire la riscurile tehnice,
legale şi de imagine asociate pirateriei
software. Dintre acestea, 4.700 de com-
panii au primit consultanţă BSA referi-
toare la modul în care se poate realiza un
audit software, iar 1.500 dintre acestea au
trimis formularele de auto-auditare, marea
majoritate fiind consiliate în continuare de
BSA în legătura cu cele mai avantajoase
variante de intrate în legalitate.

Anul acesta, parteneriatul BSA şi
IGPR vizează iniţierea unei noi  campanii
de informare: „Poţi să treci de orice veri-
ficare cu bine?” 

Pirateria software în România
cunoaşte un trend descendent, iar o im-
portanţă deosebită pentru aceste rezultate
o are colaborarea între autorităţile române.

Lena MITROI

Parteneriat în 
contracararea 
pirateriei 
software
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O nouă generaţie 
de ofiţeri la datorie

Vineri, 21 septembrie a.c., în prezenţa premierului României Victor
Ponta şi a ministrului Administraţiei şi Internelor, Mircea Duşa, studenţii
anului I ai Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” au depus Ju-
rământul Militar. În discursul său, ministrul i-a felicitat pe tinerii studenţi
pentru că au reuşit să parcurgă procesul de selecţie şi le-a urat succes în
pregătirea universitară, subliniind că domeniile în care au ales să îşi des-
făşoare activitatea presupun spirit de sacrificiu.

Totodată, ministrul Administraţiei şi Internelor i-a asigurat pe tinerii
poliţişti că, la nivelul conducerii instituţiei, există preocupări constante
referitoare la stabilitatea locului de muncă şi proiecţia carierei. “Am
încercat să reparăm nedreptăţile guvernelor anterioare: exista pericolul
să nu se organizeze admitere la Academia de Poliţie, anul acesta. Exista
pericolul neîncadrării promoţiei 2011, prin inexistenţa de locuri de
muncă. Cu sprijinul Guvernului, au fost alocate resurse pentru a rezolva
aceste probleme”, a mai precizat ministrul Mircea Duşa. Domnia sa a
cerut Senatului Academiei de Poliţie să adapteze regulamentele, astfel
încât studenţii să aibă condiţii optime pentru studiu. 

La festivitatea depunerii Jurământului Militar au mai participat se -
cretarul de stat, şef al Departamentului Ordine şi Siguranţă Publică, dl.
chestor principal Ioan-Nicolae Căbulea, secretarul de stat pentru Relaţia
cu Parlamentul şi Guvernul, dl. Bogdan Tohăneanu, şeful Departamen-
tului Relaţia cu Parlamentul, dna. chestor Irina Alexe, şeful Departa-

mentului Schengen, Afaceri Europene şi Relaţii Internaţionale, dl.
chestor şef Marian Tutilescu, secretarul general al M.A.I., dl. chestor Ion
Stoica, reprezentanţi ai structurilor M.A.I., alţi oficiali şi părinţi. 

Anul acesta 839 de candidaţi s-au înscris la concursul pentru ocu-
parea celor 255 de locuri scoase la concurs de către Academia de Poliţie
“Alexandru Ioan Cuza” la Facultatea de Poliţie, Fa cul tatea de Pompieri
şi Facultatea de Arhivistică, cea mai mare concurenţă fiind înregistrată
la instituţia care pregăteşte viitorii ofiţeri de poliţie. 

Marius TOMA



Solu ţ iona re  a  P rob leme lo r”
(SISOP), care să asigure interacţi-
unea dintre MAI, Instituţiile Prefec-
tului, cetăţeni, companii, asociaţii,
etc. şi îmbunătăţirea controlului de
legalitate, exercitat de către
prefecţi, asupra conformităţii cu ac-
quis-ul comunitar a actelor norma-
tive elaborate de către autorităţile
publice locale. În ceea ce priveşte

beneficiarii proiectului, enumerăm:
Direcţia Generală Afaceri Europene
şi Relaţii Internaţionale din cadrul
Ministerului Administraţiei şi Inter-
nelor,  precum şi  funcţ ionari i  pu -
b lici, funcţionarii publici cu statut
special şi personalul contractual din
structurile MAI şi din instituţiile
aflate în subordinea acestuia care,
prin atribuţiile lor, contribuie la în-
deplinirea funcţiilor de regle-
mentare, de sinteză, de reprezentare
şi de autoritate ale MAI care ges-
tionează dosarele europene: 

• Structuri din aparatul central al
MAI; 

• Instituţii aflate în subordinea
MAI; 

• Instituţii ale Prefectului; 
• Ataşaţii de afaceri interne ai

MAI din ambasadele statelor mem-
bre ale UE 

Componentele proiectului vi -
zează un program de formare, la
care vor participa 980 de funcţionari
publici, funcţionari publici cu statut

special — poliţişti, personal contrac-
tual din cadrul MAI, fiind structurat
pe trei module. 

Se vor elabora:
� Ghidul de proceduri privind

diseminarea informaţiilor primite de
la Uniunea Europeană şi evaluarea
impactului proiectelor de acte le gis -
lative europene; 
� Ghidul de proceduri privind

asigurarea reprezentării active şi
eficiente a MAI în structurile de de-
cizie ale UE; 
� Ghidul de proceduri privind

transpunerea şi implementarea di-
rectivelor şi deciziilor cadru şi mo -
ni torizarea implementării acquis-
ului comunitar. 

Ghidurile de proceduri vor fi
aprobate prin ordine ale ministru-
lui. În acest mod, se va realiza in-
stituţionalizarea activităţii de dis-
eminare a informaţiilor, de evaluare
a impactului, de transpunere şi im-
plementare a acquis-ului comunitar. 

Dezvoltarea reţelei
SISOP 

Sistemul de Soluţionare a Pro -
ble melor (SISOP) reprezintă un
mecanism de interacţiune între
MAI, Instituţiile Prefectului,
cetăţeni, companii şi asociaţii şi
îmbunătăţirea controlului de legali-
tate exercitat de către prefecţi, în

vederea soluţionării din timp a
problemelor generate de punerea în
aplicare necorespunzătoare sau de
nerespectare a acquis-ului comuni-
tar de către autorităţile publice lo-
cale. 

Prin Sistemul SISOP, proiectul
interacţionează cu sistemul euro-
pean SOLVIT, creat de Comisia Eu-
ropeană în anul 2002, şi cu sistemul

european EU PILOT, creat în anul
2008. Conform prevederilor celor
două comunicări ale Comisiei,
statele membre au obligaţia de a
continua şi a-şi dezvolta activităţile
în vederea unei aplicări şi imple-
mentări corecte a legislaţiei eu-
ropene, precum şi de a gestiona
optim problemele apărute, asi gu -
rând în acest scop transparenţa şi
schimbul de informaţii cu cetăţenii. 

În  concluz ie ,  pro iec tu l  repre  -
 z intă o soluţie viabilă pentru con-
solidarea rolului şi statutului MAI,
ca parte componentă semnificativă
a Sistemului Naţional pentru coor-
donarea Afacerilor Europene, capa-
bil sa promoveze interesele
naţionale în structurile europene de
decizie şi să îndeplinească, pentru
domeniile sale de competenţă,
obligaţiile ce îi revin din statutul
României de stat membru al UE.

Pagini realizate de
Roxana GHEORGHIU PAP

Proiectul „Dezvoltarea capa -
cităţii instituţionale a M.A.I. în
domeniul gestionării dosarelor eu-
ropene, al transpunerii şi al aplicării
acquis-ului  comunitar — proiect co-
finanţat prin Programul Operaţional
Dezvoltarea Capacităţii Administra-
tive din Fondul Social European în
perioada 2012-2013 — a fost prezen-
tat în cadrul unei conferinţe de
presă  desfăşurată la Hotel Howard
Johnson Grand Plaza,  în ziua de 4
septembrie a.c.

În cuvântul de deschidere, dl.
chestor şef Marian Tutilescu, şeful
Departamentului Schengen, Afaceri
Europene şi Relaţii Internaţionale, a
evidenţiat importanţa dezvoltării ca-
pacităţii instituţionale a M.A.I. în
vederea transpunerii şi implemen-
tării acquis-ului comunitar, iar dom-
nii Eugen Coifan, preşedinte al
Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor
Publici, şi Mihai Cătălin Necula, di-
rector general D.G.A.E.R.J., ma na -
ger de proiect, au prezentat scopul
şi obiectivele proiectului, dar şi
rezultatele aşteptate.

Doamna Lavinia Nemeş, director
A.N.F.P:, manager adjunct în cadrul
proiectului, s-a referit la importanţa
formării funcţionarilor publici în

domeniul transpunerii şi implemen-
tării acquis-ului comunitar şi al ges-
tionării afacerilor europene, fiind
apoi abordate alte aspecte impor-
tante de către reprezentanţi ai
echipei de management a proiectu-
lui, respectiv modulele de formare;
necesitatea elaborării de instru-
mente moderne în vederea  eficien-
tizării procesului de gestionare a
afacerilor europene - ghiduri de pro-
cedură şi importanţa instituirii unui
Sistem de Soluţionare a Pro ble -
melor  semnalate de către cetăţeni
privind încălcarea acquis-ului co-
munitar (SISOP).

Gestionarea 
dosarelor europene,
aplicarea acquis-ului 

comunitar

Aproximativ 85% din politicile
şi actele normative elaborate şi ges-
tionate de MAI au la bază prevederi
ale politicilor şi legislaţiei eu-
ropene. În consecinţă, este absolut
necesară îmbunătăţirea actualului
cadru instituţional al MAI, astfel
încât, în domeniile de competenţă
ale ministerului, legislaţia euro-

peană să fie aplicată în mod cores -
punzător, obiectivele politicilor eu-
ropene să fie atinse, iar libertăţile
garantate de tratate să fie asigurate
pe teritoriul României, iar cetăţenii
români pe teritoriul altor state mem-
bre ale UE să beneficieze de ele. 

Proiectul, în valoare totală de
10.683.121, 62 lei fără TVA, se va
derula pe parcursul a 22 luni şi are
ca obiectiv general creşterea capa -
cităţii instituţionale a MAI de a par-
ticipa activ la procesul de decizie
privind adoptarea politicilor şi a
legislaţiei europene şi creşterea res -
ponsabilizării personalului MAI în
domeniul gestionării dosarelor eu-
ropene, al transpunerii şi al aplicării
acquis-ului comunitar. 

Obiectivele specifice ale proiec-
tului urmăresc: 
� Dezvoltarea competenţelor

profesionale ale personalului MAI,
implicat în elaborarea şi adoptarea
actelor normative comunitare, în
transpunerea şi implementarea lor
în sistemul naţional de drept, în
monitorizarea şi controlul respec-
tării acquis-ului comunitar prin or-
ganizarea unui program de formare; 
� Îmbunătăţirea următoarelor

activităţi: diseminarea informaţiilor
primite de la Uniunea Europeană;
evaluarea impactului pro iectelor
actelor legislative europene; elabo-
rarea mandatelor şi reprezentarea
MAI în structurile europene de de-
cizie; transpunerea directivelor şi
deciziilor-cadru în sistemul naţional
de drept. În acest scop, vor fi elabo-
rate trei ghiduri de proceduri; 
� Prevenirea şi soluţionarea

problemelor generate de punerea în
aplicare necorespunzătoare sau de
nerespectare a acquis-ului comuni-
tar de către autorităţile publice lo-
cale prin instituirea unui sistem de
lucru în reţea, „Sistemul de

Promovarea intereselor na]ionale în structurile europene decidente
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Graba de a ne refugia cât mai în nordul
ţării, departe de razele dogoritoare ale unui
început de septembrie ciudat din punct de
vedere meteorologic ne-a dus pânâ unde nici
măcar legiunile lui Traian cuceritorul nu
s-au încumetat a se îndrepta, în judeţul Mara-
mureş. 

La comanda Inspectoratului de Poliţie
Judeţean a revenit, recent, dl. chestor Liviu
Tăut, avându-i ca adjuncţi pe dnii. comi sari
şefi Ioan Cupşa şi Ionel  Todoran.

Ocna Şugatag, 
staţiune în siguranţă

Primul obiectiv al călătoriei de docu-
mentare a fost Secţia 5 de Poliţie Rurală din
Staţiunea balneoclimaterică Ocna Şugatag,
unde gazdă ne-a fost dl. comisar şef Ilie
Godja. Cu un efectiv de 28 de posturi şi o
suprafaţă a zonei de responsabilitate de peste
55.700 de hectare, ce include şapte comune
compuse din 19 sate şi o reţea de drumuri de
peste 425 de km, poliţiştii au în responsabi -
litate liniştea şi siguranţa a peste 22.000 de
locuitori. Unul dintre principalele eveni-
mente din zonă este târgul organizat în
fiecare zi de joi ce este asigurat, din punct de
vedere al ordinii publice şi al siguranţei ru-
tiere de către poliţişti. De asemenea, o prob-
lemă deosebită o reprezintă stările conflic -

tuale legate de fondul funciar şi conflictele
religioase.

În trimestrul al patrulea al anului 2011,
perioada în care a fost înfiinţată Secţia de
Poliţie, au fost sesizate 173 de infracţiuni din
care 136 judiciare şi două economico-finan-
ciare, 148 fiind cu autori cunoscuţi, 25 cu au-
tori necunoscuţi, 33 de loviri şi alte violenţe,
două omoruri, o tentativă de omor, 33 de
vătămări corporale 26 de furturi şi 12 falsuri,
majoritatea legate de fondul funciar.

În primul semestru al anului 2012 au fost

înregistrate 283 de infracţiuni din care 226
cu autori cunoscuţi şi 57 necunoscuţi, trei in-
fracţiuni de vătămare corporală, 54 de loviri,
55 de furturi din care 43 cu autori ne-
cunoscuţi, 19 din case de vacanţă. În zonă
sunt circa 400 case de vacanţă locuite tem-
porar, foarte tentante, fără sisteme de pro-
tecţie. „Au fost  perioade în care am organi-
zat pânde în mai multe zile, mai ales pe tim-
pul nopţii. Se fură tot, de la telecomandă la
un urs de pluş şi până la ţevile de cupru de la
instalaţiile de încălzire ale caselor”, a pre-
cizat şeful secţiei.

Anul acesta au fost înregistrate 33 de in-
fracţiuni în flagrant din care şase silvice, 16
rutiere, două furturi şi un caz de contrabandă
cu ţigări, fiind date 1.165 de amenzi în va loa -
re de 226.000 lei.

Supraveghere digitală 
la Vişeu de Sus

Continuând documentarea în oraşul
Vişeu de Sus, în drum spre sediul Poliţiei, ne
simţeam monitorizaţi, lămurirea acestei sen-
zaţii descoperind-o odată ajunşi la sediul
Poliţiei. Aici, în biroul de la intrare, 32 de
camere de luat vederi montate de către
Primăria locală erau supravegheate în per-
manenţă de către ofiţerul de serviciu. 

Chiar în ziua în care am ajuns la sediul
Poliţiei şeful acesteia, dl. inspector principal
Ştefan Danci a primit decizia cu privire la
restituirea în natură a imobilului clădire şi
teren, preluate în mod abuziv şi restituite în
baza Legii 10/2001, imobil în care îşi are
sediul Poliţia Vişeu.

Cu un efectiv de 30 de poliţişti din care
patru ofiţeri, de Poliţia oraşului Vişeu aparţine
şi Secţia 4 de Poliţie Rurală Leordina, cu un
efectiv de 30 de oameni. Oraşul Vişeu de Sus
are peste 17.000 de locuitori şi o suprafaţă
de peste 440 de kmp. Secţia 4 are în aria de
competenţă peste 30.000 de locuitori, cu
peste 70 km de drumuri naţionale şi peste 30
judeţene.

Din punct de vedere operativ al indica-
torilor statistici Secţia 4 este pe primul loc
pe judeţ la numărul de dosare instrumentate
şi soluţionate, în primul semestru fiind con-
fiscate peste 12.000 de pachete cu ţigări.

“În afară de programele prioritare

naţionale şi judeţene, a precizat şeful
Poliţiei,  ne-am propus stabilirea ca priori-
tate prevenirea şi combaterea contrabandei
cu ţigări ucrainene sens în care s-au obţinut
după cum spuneam rezultate bune fiind cerc-
etate 21 de persoane în sarcina cărora au
fost reţinute un număr de  28 de infracţiuni.
În cursul anului 2012 a fost înregistrată doar
o singură ucidere din culpă, o infracţiune de
omor, o tentativă de omor, o tentativă de viol,
200 de infracţiuni judiciare, peste 130 de in-
fracţiuni economico-financiare, cum ar fi

contrabanda, evaziunea fiscală şi alte 90 de
infracţiuni.”

Concentrarea pe activitatea de prevenire
a dus la o scădere, în anul 2012, cu peste 200
de infracţiuni sesizate faţă de aceeaşi pe-
rioadă a primului semestru al anului 2011. 

Pe de altă parte infracţiunile constatate
(cele în care s-a început urmărirea penală) au
crescut cu peste 40, ca şi numărul de in-
fracţiuni soluţionate, de peste 20. În 2011 au
fost sesizate 460 de infracţiuni. În primele
şase luni ale anului 2012, pe raza poliţiei
Vişeu de Sus şi a Secţiei 4 au fost înregis-
trate peste 20 de accidente grave.

“Colegii de la formaţiunea criminalis-
tică au cercetat şi documentat activitatea in-
fracţională a patru autori de furturi califi-
cate, cauze rămase, iniţial, cu autori ne-
cunoscuţi. Totodată, au mai fost identificaţi
autorii în şapte cauze de furt calificat”, a

mai precizat inspectorul
principal Danci.

Recent, poliţiştii din
Vişeu de Sus, în baza unor
informaţii, au prins în fla-
grant autorii furtului unei
cantităţi importante de
lemn, confiscând o în-
treagă garnitură de tren
„mocăniţă”, plină cu ma-
terial lemnos, în valoare
de peste 40.000 lei. Proce-

dura de
confis-
care a fost contestată, dar
soluţia a rămas definitivă.
Şeful Poliţiei Vişeu a a min -
tit despre soluţionarea unui
caz important ce se referă
la Legea 46/2008  privind
Codul Silvic. S-a reuşit
documentarea infracţională
a 11 persoane cu un preju-
diciu de peste 150.000 de
lei, ce au tăiat şi au sustras
material lemnos de
aproape 1.000 de mc.
Dosarul a fost înaintat Par-

chetului cu propunere de trimitere în jude-
cată.

În ceea ce priveşte acţiunile de prevenire
şi combatere a infracţiunilor silvice, agentul
şef Ioan Tomoiagă a precizat că atât terenul
extrem de accidentat cât şi distanţele lungi
între sediul Poliţiei şi extremele zonei de
competenţă îngreunează foarte mult inter-
venţia în cazul infracţiunilor silvice sau ac-
tivităţile de prevenire a acestora, simţindu-se
nevoia dotării corespunzătoare.

Pagini realizate de
Marius TOMA
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Dăruirea şi solidaritatea, ca exemplu anonim
Darius Ştefan Perhaiţă, de 34 de ani, a

absolvit Academia „Al. Ioan Cuza” în anul
2000, este ofiţer al I.P.J. Maramureş, Biroul
de Investigaţii Criminale.

Accidentul căruia i-a căzut victimă, îm-
preună cu alţi colegi poliţişti, pompieri şi an-
gajaţi ai companiei de distribuţie a gazelor,
a avut loc în data de 19 februarie 2012. De
atunci Darius se luptă pentru viaţa sa, chiar
dacă, iniţial, şansele de supravieţuire au fost
de „unu la sută”, ajutat de către familie,
colegi şi prieteni devotaţi, eroi anonimi, la
rândul lor. Şi spun asta pentru că, la secţia
de terapie intensivă a Spitalului Clinic de
Urgenţă Floreasca a primit grefe de piele
necesare recuperării, chiar dacă această procedură necesită zile de internare, tratament
sau concediu medical, ulterior. 

Urându-i însănătoşire grabnică, acum când progresele făcute i-au făcut pe doctori să
afirme că „au în faţă un miracol“, vă anunţăm că, pentru a-l ajuta pe tânărul nostru coleg
Darius, se pot depune sume de bani în contul RO06BRDE250SV21526872500. 

Poli]i[ti între   Vaser [i Iza

Comisar şef Ilie Godja , agent şef Sorin Podină şi
subinspector Ioan Sofineţi

Agent şef Ştefan Alb 

Agent şef poliţie Daniel Tomoiagă, inspector principal
Ştefan Danci şi agent şef adjunct Dorel Tomoiagă



Demararea Campaniei de prevenire a
furturilor de şi din autoturisme- odată cu
mesajul extrem de sugestiv:”Nu-ţi lăsa
maşina la îndemâna hoţilor!”- reprezintă
o continuare a protocolului de colabo-
rare iniţiat în 2011 între Inspectoratul
General al Poliţiei Române şi Groupama
Asigurări S.A. 

La evenimentul de lansare a amplu-
lui demers preventiv, vorbitorii-  din
partea IGPR, domnii comisari şefi Con-
stantin Stroescu, şeful Institutului de
Cercetare şi Prevenire a Criminalităţii,
Aurel Călin, şeful Serviciului de Com-
batere a infracţiunilor contra patrimoni-
ului, spargeri din auto, din cadrul Di-
recţiei Investigare a Criminalităţii, şi
Georgiana Miron, director Comunicare
şi Relaţii Publice, Groupama Asigurări-
au făcut o serie de precizări în legătură
cu obiectivele parteneriatului existent
între Poliţia Română şi societatea de
asigurări.

Aflat în derulare, pe o perioadă de
trei luni  (iulie - septembrie 2012),
proiectul- iniţiat de Inspectoratul Ge ne -
ral al Poliţiei Române prin Institutul de
Cercetare şi Prevenire a Criminalităţii şi
Groupama Asigurări- şi-a propus infor-
marea populaţiei cu privire la moda li -
tăţile de prevenire a infracţiunilor de
gen.

Prin intermediul canalelor de infor-
mare în masă, ofiţeri de profil din toată
ţara au transmis recomandări au dis-
tribuit materiale informativ-preventive
cu informaţii şi sfaturi destinate pro-
tecţiei autoturismelor şi, de asemenea, au
organizat numeroase acţiuni cu

grupurile ţintă. O componentă im-
portantă a muncii specifice a reprezen-
tat-o munca depusă în perioada sezonu-
lui estival, în staţiunile de pe litoral şi în
alte regiuni  ale ţării. Numeroase efec-
tive implicate s-au aflat în mijlocul
turiştilor, pentru a preveni furturile de şi
din autoturismele acestora. Materialele
de suport au fost multiple: 500.000 fly-
ere, 5.000 afişe, 1.500 mape, un spot
audio, precum şi alte obiecte pro-
moţionale.

Campanie printre
cetăţeni

Intervenţii constante în teren le-au
avut specialiştii Comparti-
mentului de Analiză şi Pre-
venire a Criminalităţii, din IPJ
Mehedinţi, împreună cu
colegii lor de la Poliţia mu-
nicipiului Orşova-Comparti-
mentul Proximitate, care au
desfăşurat în plan local o cam-
panie stradală de prevenire a
furturilor de şi din autotu -
risme. 

Scopul acţiunii stradale a
constat in informarea cât mai
multor proprietari de autotu -
risme cu privire la modalităţile
de prevenire a furturilor de/din
autoturisme. 

În opinia oamenilor legii, comiterea
celor mai multe  infracţiuni de furt este
înlesnită de neglijenţa, neatenţia propri-
etarilor. 

Semnalul dat de către Poliţia

Neglijen]a  proprietarilor de ma[ini,

În vizorul oamenilor legii

mehedinţeană cu sprijinul reprezentanţilor
firmei de asigurări s-a materializat în dis-
tribuirea de fluturaşi, afişarea posterelor în
locuri accesibile publicului, precum şi
susţinerea unui dialog intens cu cetăţenii.

Aşa după cum ne asigură poliţiştii In-
spectoratului judeţean, principalul obiectiv-

responsabilizarea potenţialelor victime ale
infracţiunii de furt de şi din autoturisme- a
fost îndeplinit prin adresarea de sfaturi utile
în adoptarea unor atitudini responsabile şi
de autoprotecţie.

Lena MITROI
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ii Încrâncenare, neiubire, frus-
trare, sadism. Sentimente din
spaţiul diavoliadei revărsându-se
ş i  acaparând  f i in ţe .  P ica j  ne  -
s fârşit într-un timp al pierii.

Verbul „a ucide” şi-a câştigat
neagra regalitate în atât de
fioroasa noastră lume de sub
ceresc.

Un bărbat din Răşinari i-a
tăiat gâtul iubitei sale cu un
cuţit, apoi, cu acelaşi cuţit, a
încercat să se sinucidă. Un
asemenea enunţ dramatic a de-
venit cotidian, un fapt divers,
într-o societate din ce în ce mai

obosită să acţioneze pentru a dis-
truge anomaliile.

Revenind la crima din Răşi-
nari, aceasta este singura pro-
dusă, în judeţul Sibiu, pe fondul
unei gelozii maladive, celelalte,
între şase şi 12 omoruri înregis-
trate anual, având principala
cauză consumul de alcool, după
cum ne precizează  dl. sub-
comisar Ovidiu Alexandru, îm-
puternicit la comanda biroului
infracţiuni contra persoanei, din
cadrul Serviciului Investigaţii
Criminale — I.P.J. Sibiu.

Un poliţist pasionat, la fel ca
toată echipa care acţionează în

asemenea cazuri, oameni pentru
care nu contează că lucrează zile
şi nopţi, sub presiunea timpului,
pentru aflarea adevărului.

Vă relatăm doar unul dintre
cazurile soluţionate de către
poliţiştii sibieni de la investigaţii
criminale şi de la Serviciul cri mi -
nalistic.

Iubire distrusă

Patru ani de iubire, pasiune
s-au rătăcit într-o neagră gelozie.
Nici faptul că aveau un băieţel
nu a contat.  Pentru că nu mai su-

porta, mai ales violenţa, Maria
l-a părăsit pe Iacob Nicolae Sas,
iubitul ei, întorcându-se în casa
părintească, tot în Răşinari. De-
sigur, îşi luase şi copilaşul cu ea.

El îi telefona, spunându-i că
nu poate trăi fără ea şi pentru că
Maria nu-i mai răspundea, tri mi -
tea mesaje de ameninţare.

Crima a avut loc pe stradă,
duminica, la câţiva metri de bis-
erică. El a pândit-o, ştiind că
dimineaţa pleca la serviciu (lucra
la un hotel din Sibiu). Maria era
însoţită de sora ei, martor la
această tragedie: „El ne aştepta.
A parcat maşina într-un colţ unde
să nu-l vedem. Am trecut prin
dreptul lui, a venit către noi şi i-
a zis Mariei să se întoarcă acasă,
ea a spus nu. Atunci, el i-a dat un
pumn, eu am intervenit să nu o
bată, mi-a dat şi mie doi pumni
şi m-am prăbuşit. Când m-am
ridicat, el deja a scos cuţitul şi a
tăiat-o la gât. Eu am mai apucat
să spun să sune la salvare şi atât.
El s-a suit în maşină şi a fugit.”

Maria avea doar 29 de ani, iar
copilul ei de patru ani este acum
orfan.

În ceea ce-l priveşte pe Iacob
Nicole Sas, de 42 de ani, a fost
descoperit de poliţişti în mu-
nicipiul Sibiu, după aproximativ
o oră de la comiterea crimei. Se
afla în maşina lui, într-o baltă de
sânge. Cu acelaşi cuţit, a încer-
cat să se sinucidă, secţionându-şi
artera carotidă.

A fost transportat la Spitalul
Clinic Judeţean Sibiu, medicii
chirurgi salvându-i viaţa. Viaţă
pe care şi-o va trăi în închisoare,
timp de 15-25 de ani.

Roxana GHEORGHIU PAP

Fioroasa lume de sub ceresc
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complexe. Spre exemplu,
aseară, am preluat un extrădat
din Portugalia, fără documente
de identitate, având diagnostic de
ciroză şi accident vascular. În
condiţiile în care dosarele trebuie să
fie complete, identificarea soluţiilor
devine o sarcină extrem de sensibilă. 

Din nefericire, oamenii noştri sunt ade-
sea expuşi unui mediu toxic, intrând în
contact cu persoane suferind de boli con-
tagioase. Nu se primesc însă sporuri pen-
tru aşa ceva, protejarea sănătăţii efec-
tivelor devenind aproape un sport extrem.”

Riscul-obligaţie 
de serviciu

La Biroul „Escorte” se lucrează la foc
continuu. Deplasările zilnice cu arestaţii
prin instanţe de judecată, parchete, precum
şi la alte instituţii din Sistemul de Ordine
şi Siguranţă Publică fac ca orele, chiar
minutele să treacă sub presiunea exi-
genţelor şi cerinţelor venite din toate
părţile.

Drumurile efectivelor de aici nu se
limitează doar la teritoriul Capitalei, ci se
continuă, în registrul atribuţiilor de servi-
ciu, la nivel naţional şi european, pentru
orice persoană aflată în custodia Inter-
nelor.

Agenda de lucru a oamenilor legii din
cadrul unităţii este, în prezent, încărcată de
acţiunile specifice de asigurare a protecţiei
în cazul vestitului clan „Butoane”, în-
soţirea celor implicaţi în dosar necesitând
efortul aproape supraomenesc al
poliţiştilor care i-au păzit, chiar şi 24 de
ore neîntrerupt, la instanţele de judecată
sau unităţile spitaliceşti în situaţiile me di -
cale deosebite. 

Dom-
nul comisar
Constantin
Stan, de la
biroul de profil,
ne-a spus că: „În
unitatea noastră, pro-
gramul de lucru există
doar în teorie, orele su-
plimentare intrând într-o
contabilitate zilnică, ce de-
păşeşte vizibil capacitatea unui
colectiv atât de restrâns pus în
faţa unei multitudini de probleme
ce trebuie rezolvate.

Acelaşi context ne determină să
vorbim despre insuficienţa numărului de
agenţi femei, una dintre categoriile de per-
sonal absolut necesare specificului muncii.
Fondurile băneşti pe care le avem la dis-
poziţie nu ne ajută prea mult în ceea ce
avem de făcut, nefiind acoperite nece-
sităţile deplasărilor efectuate în ţară. Preţul
misiunilor se resimte frustrant în buzu-
narul fiecărui lucrător.

Din perspectiva situaţiei infracţionale
în trend ascendent, numărul celor aflaţi în
regim privativ de libertate creşte continuu,

fapt ce determină intensificarea inter-
venţiilor în teren ale întregului personal.
Riscurile sunt enorme, îndeosebi, în
locurile publice. Aici pot apărea eveni-
mente dintre cele mai grave. În cazul cla-
nurilor, de pildă, vulnerabilităţile sunt
multiple, fiind extrem de dificil să previi
fuga arestaţilor, atacurile asupra escortei şi
chiar asupra instanţelor de judecată în
condiţiile în care o echipă are în compo-
nenţă doar doi sau trei poliţişti. Din păcate
se întâmplă frecvent ca familiile, apropi-
aţii sau chiar membrii unui clan să fie
într-un număr incomparabil mai mare.” 

Doar trăind printre aceşti oameni poţi
să iei pulsul unei structuri în care se
trăieşte cu sufletul la gură şi cu inima
strânsă la fiecare misiune, fiecare
cumpănă, ce adaugă zilnic noi sensuri
obligaţiilor de serviciu în detrimentul
drepturilor fireşti, legale, dar trecute,
parcă, sub nesfârşitele tăceri ale re-
formelor, reorganizărilor şi crizelor ce
încearcă întreaga societate românească.  

Lena MITROI 
Marius POPESCU

Doar lucrând efectiv în Serviciul In-
dependent de Reţinere şi Arestare Pre-
ventivă, din Poliţia Capitalei, înţelegi ce
înseamnă, de fapt, una dintre cele mai
complicate şi frustrante linii din zona o -
perativului, în care greul începe chiar de
la primul pas, adică de la preluarea per-
soanelor private de libertate şi aflate în
custodia Ministerului Administraţiei şi
Internelor. Indiferent de starea de sănă-
tate sau de igienă, cu toţii intră în grija
poliţiştilor unităţii, consumatorii de
droguri, majoritatea infectaţi cu virusul
HIV, femeile şi bărbaţii suferinzi de he-
patită, TBC, de scabie sau alte maladii,
unele greu de imaginat în acest secol, al-
cătuind un specific al muncii în care, aşa
după cum îmi spun oamenii legii, sin-
gura satisfacţie profesională presupune
lipsa de incidente în protejarea vieţii şi
integrităţii celor ajunşi aici.

Din această perspectivă, efortul
poliţienesc uriaş face ca restricţiile- vi zi -
bile atât în spatele, cât şi în afara grati-
ilor- să reconfigureze libertatea într-un
registru multiplu, în care timpul, spaţiul
sau aspiraţiile individuale capătă un înţe-
les aparte, decodificat de cele mai multe
ori cu amărăciune şi cu sacrificii. 

Printre rânduri: 
sărăcia cronică

Comisarul şef Valentin Dragomir, ad-
junct al şefului S.I.R.A.P. din Direcţia
Generală de Poliţie a Municipiului Bu-
cureşti, ne-a spus că:”Aici se lucrează la
capacitate maximă, cele 170 de locuri
disponibile fiind ocupate de către persoane
trimise de la cele mai importante instituţii
de aplicare a legii: Direcţia Naţională An-
ticorupţie, Direcţia de Investigare a In-
fracţiunilor de Criminalitate Organizată şi
Terorism, Parchetul General, Inspectoratul
General al Poliţiei Române şi, bineînţeles,
Poliţia Capitalei. Prin urmare, este uşor de
înţeles că munca noastră se derulează sub
numeroase presiuni din partea acestor
structuri, care ne cer rapiditate în aducerea
sau ducerea persoanelor private de liber-
tate, în condiţiile în care avem logistica
precară şi un număr insuficient de cadre.
În acelaşi context, se întâmplă adesea ca
doar patru lucrători pe tură să gestioneze
problemele celor 170 de persoane, aşa
după cum am spus deja.

O altă latură, ce ţine de profilul acti -
vităţii, se referă la colaborarea cu spitalele
de tip penitenciar, în cazurile medicale
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Ag. şef Constantin Ignat, ag. pr. Ionel Stan, cms. Marius Bărăscu,
cms. Constantin Ioan Stan, ag. şef. pr. Ilie Mîtcă, ag. şef Leonid

Bobină, ag. şef adj. Cezar Ionescu, ag. şef adj. Vlad Radu
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torilor biblioteca, sălile de curs şi spaţiile
de cazare, Academia fiind chiar atunci în
curs de modernizare şi renovare. 

Ministerul Afacerilor Interne al

Republicii Moldova i-a primit pe cursanţii
C.N.A.I. în plin proces de reorga-
nizare şi descentralizare, pentru vi-
itor prevăzându-se încadrarea Ser-
viciului Grăniceri în componenţa
instituţiei, demilitarizarea Poliţiei
şi transferul atribuţiilor de asigu-
rare şi restabilire a ordinii publice
către Serviciul Carabinieri, similar
Jandarmeriei Române.

Ultima parte a vizitelor de
documentare şi schimb de expe-
rienţă a fost realizată în spaţiul
transilvan, la Cluj-Napoca, la
sediul I.P.J., al Secţiilor 3 şi 4 de
Poliţie şi la sediul Institutului de
studii sociologice I.R.E.S. condus
de către dl. prof. univ. dr. Vasile
Dâncu, fost ministru al Informaţi-
ilor Publice. Domnia sa a expus
cele mai noi sondaje în domeniul poliţienesc şi

al siguranţei naţionale,
momentul constituin du-se
într-o analiză reală şi ex-
haustivă a imaginii Mi -
nisterului Administraţiei
şi Internelor şi a Poliţiei
Române, asupra căreia
vom reveni într-un
număr viitor al Revistei.

La Centrul de
combatere a crimelor
economice şi co rup -
ţiei, cursanţii români
au fost primiţi de către
directorul Centrului,

dl. grl. mr. dr. Viorel
Chetraru, fost absolvent al
Colegiului de la Bucureşti,
care a făcut o prezentare a
structurii şi a obiectivelor celei
mai importante instituţii de
combatere a marilor infracţi-

uni din Republica Moldova. Cu o experienţă de-
osebită în profesia de
poliţist, directorul Cen-
trului mol do vean este
cel mai tânar general
din Moldova, fiind
avansat la doar 36 de
ani şi a mai ocupat an-
terior, începând din
anul 2001, funcţii de
conducere în direcţii
din cadrul Poliţiei şi al
Ministerului de Interne
din Republica Mol -
dova. Amintim faptul
că prorectorul Oleg
Balan şi generalul
Viorel Chetraru sunt
absolvenţi ai Acade-

miei de Poliţie Al. I. Cuza.
Programul sta giului de do -

cu  mentare a continuat la unul
dintre sediile I.G.S.U., unde
gazdă a fost chiar inspectorul
general, dl. colonel  Marcel
Lucaciu. Domnia sa a făcut o
prezentare extrem de captivantă
şi de exhaustivă a Inspectoratu-
lui pentru Situaţii de Urgenţă, a
Centrului naţional pentru ma -
na gementul situaţiilor de urgenţă de la Ciolpani.

Ultima întâlnire a cursanţilor cu reprezentanţi ai
administraţiei publice a avut loc la sediul M.A.I.,
unde aceştia s-au întâlnit cu ministrul de interne şi cu
ministrul delegat pentru Administraţie.  

Recent, o nouă serie, cea de-a opta, a în-
ceput cursurile la Colegiul Naţional de Afa ceri
Interne (C.N.A.I.) din cadrul Academiei de
Poliţie ”Al. I. Cuza”. Deschiderea a fost rea -
lizată de către directorul Colegiului, dl. prof.
univ. dr. Damian Miclea, care a făcut prezen-
tările între cursanţi şi a oferit detalii despre

structura şi obiectivele Colegiului. Până în
prezent, acesta a fost absolvit de aproape 800
de angajaţi ai structurilor Administraţiei pu bli -
ce, dar şi de către reprezentanţi din partea so-
cietăţii civile şi ai mediului privat. Tot în des -
chidere, directorul  adjunct, dl. prof. univ. dr.
George Ţical a oferit detalii despre structura
cursurilor, precizând şi că, în prezent, Colegiul
este partener al C.E.S.A. (Colegiul European
de Securitate şi Apărare). 

Stagiile de documentare se realizează prin
deplasări, informări, expuneri la M.A.I., Di-
recţia Generală Management Operaţional,
Centrul de monitorizare a calamităţilor de la
Ciolpani, S.E.C.I , I.G.P.R., Direcţia Schen-
gen, Institutul de Criminalistică, Bazele de
aplicaţii ale I.G.J.R şi I.G.P.F de la Sulina,
SCOMAR Constanţa, Universităţile din Bu-
dapesta, şi Münster, Centrul de Perfecţionare a
Poliţiei din Budapesta, Academia ILEA din
Budapesta, M.I. Germania sau la Brussel, la
Delegaţia permanentă a României şi la Con-
siliul Europei.

Primul curs, cel de „Integrare şi Diplo-
maţie Europeană”, a fost susţinut de către
dl. prof. univ. dr. Dumitru Mazilu, urmat de
cursul ”Relaţionarea dintre criminalitatea or-

ganizată şi corupţie”, prezentat de către dna.
Otilia Filip, din cadrul Direcţiei Generale An-
ticorupţie.

În afara prezenţei la ore, cursanţii par-
ticipă şi la vizite de documentare la insti-
tuţii ale administraţiei publice din ţară sau
din  străinătate. O astfel de călătorie do cu -
mentară pe care au realizat-o cursanţii a
avut ca punct de plecare Republica
Moldova, unde au fost vizitate Academia
de Poliţie „Ştefan cel Mare”, Centrul de
combatere a crimelor economice şi
corupţiei, Academia de administrare pu -
blică, Ministerul Afacerilor Interne,
sediul Carabinierilor moldoveni şi Con-
sulatele României de la Chişinău şi Cahul. 

La Academia de Poliţie Ştefan cel Mare,
un ”adevărat centru de instruire ştiinţifică şi
culturală continuă”,
de pe băncile căreia
au ieşit deja cca.
20.000 de absol-
venţi, rectorul aces-
teia, dl. colonel dr.
Simion Carp a
prezentat echipa de
conducere, struc-
tura, obiectivele şi
istoricul instituţiei.
În cadrul Acade-
miei funcţionează
Universitatea de
Cultură fondată în
anul 1997, al cărei
obiectiv principal îl
constituie educarea
unei personalităţi
multilateral dezvoltate a viitorilor specialişti în
drept cu profil poliţienesc. 

Dl. prof. univ. dr. Damian Miclea a făcut,
la rândul său, o scurtă prezentare a C.N.A.I.,
precizând că acesta are printre cursanţi şi doi
poliţişti moldoveni şi a propus gazdelor re-
alizarea unui Centru comun de pregătire
româno — moldovean, dar şi alte oferte de
parteneriat şi colaborare. Directorul adjunct,

dl. George Ţical, pentru a cincea oară în vizită la
Chişinău, a ţinut să sublinieze că, în decursul ul-

timilor ani, istoricul colaborării dintre cele două in-
stituţii de învăţământ este unul important, cu un
potenţial foarte mare de dezvoltare. Dna comisar

Florentina Ciobanu, şeful Serviciului paşapoarte
din Bacău şi unul dintre cursanţi, a transmis con-
ducerii Academiei moldovene un mesaj de fe-
licitare şi mulţumiri din partea delegaţiei române. 

La finalul vizitei, rectorul Academiei de
Poliţie a Moldovei a fost ghidul delegaţiei
române în laboratoarele de de pregătire de spe-
cialitate, muzeu, sala de psiho-relaxare şi în
poligonul de tir, unde cursanţii români au dovedit
o pregătire la fel de bună ca şi cea ştiinţifică şi
profesională. 

Următoarea instituţie vizitată a fost la Aca-
demia de Administrare
Publică de pe lângă
Preşedintele Republicii
Moldova, ce împlinea,
chiar în ziua vizitei, 19
ani de funcţionare. Până
în prezent, peste 4.000

de persoane au absolvit
aici studiile superioare,
postuniversitare şi de
masterat. Gazde au fost
rectorul, dl. prof. univ. dr.
Vasile Marina,şi prorec-
torul acesteia, dl. prof.
univ. dr. Oleg Balan,
care le-a prezentat vizita-

Colegiul elitei profesionale 
în domeniul afacerilor interne

Colegiul European de
Afaceri Interne, la debut

Din data de 14 martie a.c., C.N.A.I. a
devenit partener al Colegiul European de
Securitate şi Apărare (CESA) şi membru
în reţeaua creată de acesta, din care fac
parte instituţii de învăţământ din domeniul
apărării şi ordinii publice. Primul curs or-
ganizat de către C.N.A.I. la Brussel, sub
egida C.E.S.A., a început la data de 1 sep-
tembrie şi se va desfăşura până la data de
19 octombrie şi va avea 40 de cursanţi
români proveniţi din rândul ofiţerilor cu
funcţii de conducere, al funcţionarilor
publici din structurile guvernamentale,
parlamentari, reprezentanţi ai societăţii
civile şi alţi 33 de cursanţi din cele 27 de
state membre ale U.E.

Cu ocazia deschiderii cursului, fonda-
torii Colegiului Naţional de Afaceri In-
terne, dnii. prof. univ. dr. Damian Miclea
şi George Ţical, pentru care “Colegiul este
copilul nostru de suflet”, au declarat că
“parteneriatul cu C.E.S.A. reprezintă un
pas extrem de important pentru această in-
stituţie de învăţământ şi o ocazie la fel de
importantă pentru actualii şi viitorii
cursanţi de a se specializa, la nivelul exi-
genţelor europene, în managementul in-

stituţiilor din domeniul apărării şi ordinii
publice”.

Pagini realizate de
Marius TOMA
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Comuna Şelimbăr, situată la doar 5
kilometri de municipiul Sibiu, te impre-
sionează prin bogăţie şi eleganţă. Nimic
nu aminteşte aici de viaţa la ţară, de isto-
ria zbuciumată a localităţii, atestată docu-
mentar din anul 1323. Poate doar obelis-
cul — Monument al eroilor — realizat în
1932 „în amintirea ostaşilor lui Mihai
Viteazul căzuţi pe acest loc în anul 1599
(Bătălia de la Şelimbăr - n.n.) şi a ostaşilor
români căzuţi pe întinsul  ţarei în războiul
1916-1919”.

Şelimbăr, spaţiu istoric, având un în-
treg repertoriu arheologic, a devenit de
ceva timp un spaţiu al modernismului: su-
permarketuri, 650 de firme, vile somp-
tuoase (800 au fost construite în ultimii
cinci ani), toate condiţiile întâlnite în mari -
le oraşe. Dar şi infracţiuni specifice mediul
citadin, de la furturi până la tâlhării şi
omoruri, argumente pentru re-
organizarea posturilor de
poliţie.

Dl comisar Dumitru
Daniel Armeanu, şeful Secţiei
1 Poliţie Rurală Şelimbăr, ofiţer
de judiciar, apoi specialist şi la
resurse umane în cadrul IPJ
Sibiu, unde a lucrat 11 ani, a
revenit, anul acesta, la activi-
tatea sa preferată, munca de
teren, contracronometru, mereu
pe urmele infractorilor, într-o
amplă zonă de competenţă: Şe-
limbăr, Răşinari, Poplaca,
Roşia, Strimnic, Cristian, Şura
Mare, Şura Mică şi Vurpăr, mai precis
nouă posturi de poliţie. 

„Ne confruntăm cu toată gama de in-
fracţiuni, furturi din magazine, din auto-
turisme, cerşetorie, furturi de pe câmp, de
animale, furturi din case de vacanţă, sens
în care desfăşurăm atât campanii preven-
tive, cât şi ample acţiuni pentru prinderea

autorilor unor fapte săvârşite cu violenţă. 
Cunoaşterea zonei de competenţă, a

populaţiei reprezintă elemente definitorii
în activitatea noastră”, precizează dl.
comisar Armeanu. 

Dl. agent şef principal Nicolae
Reulea, împuternicit şef post poliţie Şe-
limbăr, având o experienţă deosebită —
din 1997 până în 2007 a fost ajutor şef de
post, apoi şef de post, până la desfiinţarea
Poliţiei Rurale.Timp în care a lucrat ca
agent cu funcţie de execuţie la postul Şe-
limbăr. Acum, un nou început, pre-
supunând o activitate amplă, punerea la
punct a tuturor evidenţelor şi multe alte
probleme de rezolvat cât mai repede. Şi
cum optimismul însoţeşte această reor-
ganizare, orice impediment este spul-
berat.

Şi la nivelul postului de poliţie Şe-

limbăr, vorbim tot despre furturi de
toate felurile, de altfel infracţiunile pre-
dominante, autorii fiind în tranzit sau
din alte zone.

„De multe ori, ne spune agentul şef
principal Reulea, când am prins autorii
unor furturi, ne-am trezit cu explicaţii
cel puţin bizare: << nu trebuie să fac şi

eu bani de o pită, de o ţigară?>>. Din
nefericire, infractorilor nu le mai este
teamă de nimic, pentru că ei găsesc în-
totdeauna soluţii: poliţiştii îi reţin, iar la
parchet devin liberi. Există însă, în mod
paradoxal, şi dorinţa unora de a se afla
în închisoare. În miez de noapte, un
magazin a fost spart cu zgomot infernal.
Am prins autorul în flagrant, iar el ne-a
spus că vrea la închisoare, că vine iarna.
Iar acolo are condiţii. 

La ţară, dacă nu eşti profesionist,
dacă nu ai răbdare, dacă nu soluţionezi
cazurile, te autoelimini. Cel mai impor-
tant, trebuie să pui suflet în tot ceea ce
faci. Iar mulţumirea noastră cea mai
mare se datorează faptului că suntem
apreciaţi, respectaţi. Aceasta este per-
cepţia comunităţii, cu care avem o re-
laţie foarte bună, menţinută în timp.
Chiar ni se cere părerea şi în situaţii mai
delicate (conflicte intrafamiliale), iar
noi căutăm calea cea mai bună pentru
aplanarea acestora. Ne adaptăm în
funcţie de situaţia concretă, problemele
sociale fiind diverse. Pentru că în
această zonă terenurile sunt foarte
scumpe, apar neînţelegeri între vecini şi
pentru un petic de pământ, iar noi trebuie
să le aducem împăcarea. Întotdeauna, am
reuşit să rezolvăm orice problemă. Cât mai
bine şi cât mai operativ”.

Roxana GHEORGHIU PAP

{elimb`r, spa]iu istoric, în repertoriu modernist
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Domnul comisar şef Tiberiu — Iulian
Ivancea, şeful Inspectoratului de Poliţie al
Judeţului Sibiu din anul 2010, este un poliţist
de excelenţă, un intelectual cu desăvârşire,
pentru care studiul reprezintă o constantă. În
acest sens, amintim doar recentele sale spe-
cializări, respectiv studiile postuniversitare în
domeniul „Ştiinţe Penale — Criminalistică”, la
Universitatea Bucureşti — Facultatea de Drept,
şi obţinerea diplomei de master în „Manage-
mentul Integrării Europene şi al Administraţiei
Publice”, la Universitatea „Lucian Blaga” din
Sibiu.

Dialogul nostru a abordat varii aspecte ale
activităţii echipei pe care o conduce, începând
cu reînfiinţarea posturilor de poliţie  rurală
până la acţiunile ample pentru buna desfăşu-
rare a unor evenimente deosebite în judeţ.

Domnul comisar şef Ivancea îşi caracte -
rizează subordonaţii ca o echipă alcătuită din
buni profesionişti, iar, în mod constant,  are un
dialog cu ei,  îi consultă în ceea ce priveşte
problemele operative, pentru că nu este nimeni
deţinătorul adevărului absolut.

„Activitatea managerială se desfăşoară
optim, cu ajutorul celor doi adjuncţi, iar eu
sunt documentat pe fiecare  segment de
muncă, la nivel macro.

Sibiul nu are o problematică deosebită,
este un judeţ mediu, ca infracţionalitate tot la
nivel mediu, dar, în ultimii doi ani se pare că
există o creştere minoră a infracţiunilor cu vi-
olenţă. În trend sunt infracţiunile mărunte de
furt, în consonanţă cu zona socialului şi la
nivel naţional.

Mica violenţă s-a mutat şi în mediul urban,
din rural, iar foarte multe fapte se produc în
stradă; Este o stare de tensiune pe fondul frus-
trărilor de acasă, de la serviciu, în general.

În urmă cu doi ani a început un val de tâl-
hării cu legarea victimelor. O grupare din
Braşov, care a comis patru fapte şi pe raza
judeţului Sibiu.

Gruparea era din Săcele, i-am identificat,
le-am documentat activitatea, au fost două luni
în care s-a muncit foarte mult şi, în cele din
urmă, am reuşit.

Sibiul, fostă capitală cultural-europeană,
are, anual, evenimente în care suntem an-
grenaţi pentru măsuri de ordine şi pază; ne
axăm pe segmentul de Ordine Publică, în co-
operare cu jandarmii, începând de la meciuri

de fotbal, manifestaţiile de iarnă, în primăvară
- Ziua Poliţiei Române, apoi Festivalul de
teatru, Raliul  Sibiului la nivel de cupă mondi-
ală. Ordinea Publică şi Poliţia Rutieră sunt în
priză nonstop.

Este o atmosferă superbă, dar în spatele ei
se ascund muncă şi planificări de anvergură.
În consecinţă, nu s-au înregistrat incidente, am
organizat totul bine iar participanţii ne-au
mulţumit.

În perioada 14-16 septembrie a.c., a avut
loc Conferinţa trimestrială a Comitetului Mi li -
tar al NATO, la care au participat reprezen-
tanţii celor 28  de state membre, şefii apărării,
înalţi oficiali militari. 

Reuniunea Comitetului Militar al NATO,
cel mai înalt for de decizie militară al Alianţei,
a fost deschisă la Sibiu, printr-o paradă impre-
sionantă, în Piaţa Mare. Totul a decurs perfect.

Am acţionat, conform planului de măsuri
integrat la care au participat toate structurile

M.A.I. şi M.Ap.N., pentru fluidizarea traficu-
lui rutier, pentru a preveni orice furt din zonele
de cazare a participanţilor, respectiv la Hotelul
Hilton, Ramada şi Golden Tulip.

Din nou la posturi
Este benefic faptul că în fiecare comună

vor fi mai mulţi poliţişti, iar comunitatea tre-
buie să dea semnalul dacă se simte în sigu-
ranţă. Reorganizarea este mai mult tehnică, dar
presupune foarte multă muncă pentru servici-
ile de suport. Pe partea operativă, pentru că
poliţia va păstra vechile atribuţii, problema tica

este aceeaşi, dar, pe lângă liniştea şi siguranţa
publică din fiecare comună au ca obiectiv şi
priorităţile Poliţiei Române, inclusiv pe dome-
niul de proximitate.

Cea mai importantă resursă este cea
umană. Pentru că suntem foarte prost dotaţi lo-
gistic, fără pasiune, fără interes nu poate fi făcută
această profesie. Sunt poliţişti care îşi sa crifică fa-
milia,  tot timpul dedicându-l activităţii.

Am încercat, când au fost prilejuri, să pre-
miem câţi mai mulţi poliţişti:  le-am oferit
cadouri simbolice celor care au fost apreciaţi
ca vârfuri în misiuni.

Joc rolul unui mediator, pentru că profesia
noastră presupune riscuri. Foarte important
este să ne atingem indicatorii de performanţă,
să reuşim să ne desfăşurăm activitatea cât mai
bine. Pentru a ne putea impune ca o Poliţie eu-
ropeană. 

Ne putem face respectaţi dacă eliminăm
obiceiuri şi cutume care persistă de mult. Am

încercat să le explic agenţilor că a avea o ati-
tudine sfidătoare la adresa cetăţenilor creează
probleme atât la nivelul instituţiei, cât şi la
nivelul comunităţii.

Suntem funcţionari publici în slujba
cetăţeanului, trebuie să facem o anumită edu-
caţie civică. Este foarte greu să schimbi men-
talităţi, este foarte greu să te apropii de oameni.
Trebuie să ai discernământ când aplici legea,
să o aplici în spiritul ei.Putem fi flexibili, nu
trebuie să fim radicali, desigur, exceptând
faptele grave.

Roxana GHEORGHIU PAP

„Joc rolul unui mediator, 
pentru că profesia
noastră presupune riscuri”



nition System) care pot ajuta la identificarea autorilor de
infracţiuni.

Bazele de date EMER (European Major Events Regis-
ter) şi STEP (Specialist Technical Equipment Pool), vor
avea un impact deosebit în procesul de planificare, în con-
textul adoptării de către marea majoritate a forţelor de
poliţie a conceptului de led policing (descentralizarea de-
ciziei şi centralizarea informaţiei).

Casa Europeană a Evenimentelor Majore va furniza
servicii cu caracter aplicat, sens în care partenerii au rei-
terat necesitatea realizării sale, prin intermediul căreia se
va putea asigura facilitarea cooperării în domeniul eveni-
mentelor majore (similară celei realizate pentru meciurile
de fotbal prin Punctul Naţional de Informare
a Manifestărilor Sportive).

Activităţile care vor avea în centru Casa
Europeană a Evenimentelor Majore se vor
desfăşura de o manieră triunghiulară: Strate-
gic, Operaţional, Tactic.

Astfel, conform solicitării IGPR şi con-
secutiv aprobării UNICRI, în perioada 2 —
3.05.2012 s-a desfăşurat la Poiana Braşov un sem-
inar de instruire în domeniul evenimentelor ma-
jore.

Această activitate a reprezentat o importanţă
deosebită pentru proiect, respectiv pentru
IGPR, având un caracter comprehensiv, prin
faptul că permite un schimb activ de opinii şi
bune practici între experţii străini şi
specialiştii români,
accentul fiind pus
pe modul de
funcţionare a Casei
Evenimentelor Ma-
jore, aspect verificat cu ocazia or-
ganizării la Bucureşti, în data de
9 mai 2012 a Finalei Europa League. Totodată, partici-
panţii vor putea dezvolta lucrul în echipă, specific meca-
nismului operaţional menţionat.

La seminar au participat un expert irlandez (Irlanda a
găzduit Finala Europa League din 2011, la Dublin), un ex-
pert spaniol (echipele care şi-au disputat trofeul la Bu-
cureşti fiind din Spania), doi reprezentanţi UNICRI (co-
ordonatorul proiectului), şi membrii grupului român de
lucru al Proiectului.

În cadrul acestor două proiecte delegaţia ce a reprezen-
tat România în mod constant la reuniunile de lucru a fost
formată din comisarul Ştefan Săvulescu din cadrul MAI-
Direcţia Generală Management Operaţional, şeful Servi-

ciului Evaluare Riscuri, comisarul şef Richard-Mihael
Grezi, şeful Centrului Operaţional din cadrul IGPR şi in-
spectorul principal Mihai Bobescu, ofiţerul responsabil de
proiect din cadrul Serviciului Afaceri Europene, Programe
şi Relaţii Internaţionale al IGPR.

Delegaţia română a urmărit în mod permanent per-
spectiva oferită de proiect în sensul aplicării practice a as-
pectelor supuse dezbaterilor, a preluat informaţiile şi ma-
terialele puse la dispoziţie de organizatori şi le va trans-
mite structurilor cu atribuţii în domeniu, cu ocazia reuni-
unilor de lucru din România.

În acest sens, printre altele, comisarul şef Richard-Mi-
hael Grezi, şeful Centrului Operaţional din cadrul IGPR,

a menţionat faptul că în analiza PPP efectu-
ată de către domnul Brady (reprezentantul
Poliţiei Metropolitane din Londra) va tre-

bui să se pornească de la însăşi definiţia
proprietăţii private, care diferă de la un

sistem juridic la altul şi pentru a nu se
da naştere la interpretări, ar trebui in-

dividualizate corespunzător.
Totodată, referitor la aspectele prezen-

tate de către domnul profesor Kersten
(reprezentantul Academiei de Poliţie din Mun-

ster, Germania), domnul comisar de poliţie Şte-
fan Săvulescu, din cadrul MAI-Direcţia Generală

Management Operaţional, a reliefat faptul că un as-
pect foarte important, care ar trebui să nu lipsească

în momentul analizei unui Plan Strategic îl
constituie conceptul de
vulnerabilitate a for-
ţelor. Domnia sa a ex-

plicat conceptul, acesta
însemnând luarea în cal-

cul a eventualelor probleme ce pot sur-
veni fie din faptul că resursele umane

pot fi insuficiente în raport cu o situaţie neprevăzută, fie
că rezervele sunt situate la o distanţă apreciabilă, iar lu-
area în calcul a transportului spre zona de interes este es-
enţială.

Inspectorul principal Mihai Bobescu ofiţerul respon-
sabil de proiect din cadrul Serviciului Afaceri Europene,
Programe şi Relaţii Internaţionale al IGPR, a menţionat
că, în vederea unei conlucrări mai bune între parteneri,
trebuie analizată şi oportunitatea interconectării bazei de
date EMER şi STEP cu bazele de date existente la nivelul
Interpol sau Europol.

Nicuşor DULGHERU

La data de 23 ianuarie 2008, MAI - DGAERI a semnat
un acord cu Comisia Comunităţilor Europene şi cu Institu-
tului Naţiunilor Unite de Cercetare pentru Cooperarea In-
terregională în domeniul Criminalităţii şi Justiţiei (UNI-
CRI), privind Proiectul ,,EU-SEC II - de Coordonare a
Programelor Naţionale de Cercetare pentru Securitate în
timpul Evenimentelor Majore”.

În 29 mai, acelaşi an, proiectul a fost trimis de către
DGAERI, cu solicitarea de a fi preluat de către IGPR, buge-
tul total al proiectului fiind de 3.700.000 euro.

Proiectul s-a subsumat liniei de finanţare Seventh
Framework Programme — FP7 — de cercetare şi inovaţie în
Europa şi s-a derulat pe parcursul a 3 ani (iunie 2008 —
01.10.2011).

Obiectivul general al proiectului l-a reprezentat armo-
nizarea politicilor naţionale de cercetare, identificarea şi
înţelegerea comună a nevoilor şi a priorităţilor între
partenerii Consorţiului.

În cadrul acestuia s-au desfăşurat patru întrevederi, din-
tre care una la Bucureşti între 3-5 iunie 2009. Acestea au
fost programate pentru a spori şi eficientiza cooperarea in-
terinstituţională în domeniul coordonării la evenimentele
majore. Totodată s-au efectuat mai multe exerciţii virtuale
şi completări de chestionare, la care şi-au adus contribuţia
membrii grupului de lucru constituit, furnizând răspunsuri
în timp real la speţele propuse de parteneri.

În cadrul Conferinţei organizate la Bucureşti s-au abor-
dat următoarele aspecte ale proiectului:

- rezultatele obţinute în cadrul task-urilor 1.2, 2.1 şi
2.2;

- experienţa Italiei prilejuită de organizarea la Roma a
Finalei Ligii Campionilor Europeni la fotbal;

- următoarele pachete de lucru din cadrul proiectului;
La Conferinţa Internaţională, la invitaţia IGPR, au par-

ticipat atât membri ai celor 22 de state semnatare ale con-
tractului, cât şi membri ai grupului român de lucru al
proiectului, respectiv Direcţia Generală Management Ope-
raţional, Direcţia Generală Logistică, Inspectoratul General
al Jandarmeriei Române, Inspectoratul General al Poliţiei
de Frontieră, Inspectoratul General pentru Situaţii de Ur-
genţă, Academia de Politie “Alexandru Ioan Cuza”, Servi-
ciul de Protecţie şi Pază, Serviciul Român de Informaţii,
Serviciul de Telecomunicaţii Speciale.

În cadrul Proiectului, România a participat la Pachetul
de lucru 3.1 — Parteneriatul Public Privat, leader fiind
Marea Britanie, ocazie cu care delegaţia română a supus
atenţiei o serie de aspecte de ordin tehnic şi practic valo-
roase pentru raportul final.

În concluzie, proiectul EU-SEC II a facilitat crearea
unui model european de management al Evenimentelor
Majore.

Mihai BOBESCU

Proiectul EU-SEC III — The House - Continuarea Coor-
donării Programelor Naţionale de Cercetare pentru Securi-
tate în timpul Evenimentelor Majore a fost elaborat de către
Institutul Naţiunilor Unite de Cercetare pentru Cooperarea
Interregională în domeniul Criminalităţii şi Justiţiei (UNI-
CRI), fiind aprobat de Comisia Europeană la data de
1.3.2012. Proiectul se bucură de participarea a 24 de state
membre, constituite într-un Consorţiu de state partenere,
Inspectoratul General al Poliţiei Române având calitatea
de Lider de Componentă, fiindu-i alocat cel mai mare
buget.

Pentru România/MAI continuarea parteneriatului în
cadrul proiectului EU-SEC II (care s-a desfăşurat în pe-
rioada 2008 - 2011) constituie un beneficiu real, existând
posibilitatea realizării, prin intermediul Casei, a unei con-
silieri on line între parteneri pe timpul desfăşurării unui
eveniment major (acest lucru s-a realizat ca şi test cu ocazia
exerciţiului virtual propus de către Ministerul de Interne
din Italia, la care România a furnizat răspuns în timp real).

Menţionăm faptul că la data de 27.02.2012 a fost semnat
Contractul de Grant între Inspectoratul General al Poliţiei
Române, în calitate de partener al proiectului, şi UNICRI,
în calitate de coordonator al proiectului, iar în data de
19.04.2012 a avut loc la Torino, Italia, prima reuniune a
Consorţiului. Proiectul urmează a se finaliza în luna februa-
rie 2014.

Bugetul total al proiectului este de 2.774.300 euro,
bugetul alocat României fiind de 81.600 euro.

Proiectul se subsumează, de asemenea, liniei de fi-
nanţare Seventh Framework Programme — FP7 — de cerce-
tare şi inovaţie în Europa.

Obiectivul general al proiectului constă în creşterea
gradului de conştientizare a statelor membre privind exis-
tenţa instrumentului de planificare şi asistenţă numit Casa
Europeană a Evenimentelor Majore şi asocierea Casei cu
evenimentele majore ce vor avea loc în Europa.

Acesta urmăreşte să utilizeze rezultatele obţinute în
cadrul proiectelor precedente şi să abordeze o aplicare con-
cretă a acestei viziuni integratoare.

Totodată, se doreşte elaborarea unor baze de date EMER
(European Major Events Register) şi STEP (Specialist
Technical Equipment Pool), care să fie disponibile tuturor
statelor membre UE şi care să conţină informaţii relevante
referitoare la planificarea strategică, la modul de acţiune în
cazul unor evenimente neplăcute, respectiv să poată să pună
la dispoziţia solicitanţilor a echipamentelor (Face Recog-

Proiect EU-SEC III: Continuarea Coordonării Programelor Naţionale
de Cercetare pentru Securitate în timpul Evenimentelor Majore
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la diverse domicilii, ori în numeroase
spaţii nelocuite. „Regulamentul” dra-
conic al infractorilor a necesitat din
partea lucrătorilor de poliţie efectuarea
unor supravegheri operative de o de-
osebită complexitate, pentru stabilirea
persoanelor implicate, precum şi a
modului de acţiune la care s-a recurs.

În cauză au fost învinuite 25 de
persoane. Datele obţinute din anchetă
şi supravegherile efectuate au condus
la organizarea unui flagrant, acţiune
sprijinită de către efectivele I.P.J.
Argeş şi Direcţiei de Operaţiuni Spe-
ciale, pe raza localităţii Vedea, ocazie
cu care a fost identificat C. N., însoţit
de alţi trei bucureşteni, care transbor-
dau, dintr-un autoturism în maşina lui
M. M., cantitatea de 805 pachete de
ţigări cu timbru fiscal de Republica
Moldova.

Astfel a fost declanşată acţiunea
„Fumătorii“, peste 200 de poliţişti
efectuând 50 de percheziţii domiciliare
la locuinţele învinuiţilor ori în alte lo-
caţii unde erau depozitate ţigaretele de
contrabandă, adică în diverse locaţii
din Vâlcea, Olt şi Bucureşti.

Demersurile oamenilor legii au avut

rezultate de excepţie: indisponibi-
lizarea a peste 150.000 ţigarete de
diferite mărci, provenite din activitatea
de contrabandă, 45.000 tuburi cu filtru
care urmau a fi încărcate cu tutun, două
dispozitive de umplere a ţigaretelor,

peste 10 kilograme tutun vrac, obiecte
de îmbrăcăminte, încălţăminte şi pro-
duse de parfumerie, destinate comer-
cializării fără documente legale. De
asemenea, au fost confiscate trei auto-
turisme.

La finalizarea percheziţiilor, 23 de
persoane au fost conduse la organele
de urmărire penală, C.N., M.M., D.S.
şi M.C. fiind reţinuţi.

S-a mai stabilit că, prin activitatea
infracţională a persoanelor cercetate în
această cauză, a fost produs un preju-
diciu de 650.000 lei bugetului consoli-
dat al statului, dispunându-se de către
procuror măsuri asiguratorii asupra
unor bunuri ale inculpaţilor în vederea
recuperării acestuia.

Cercetările au fost finalizate de
ofiţerii Serviciului de Investigare a
Fraudelor Vâlcea, dosarul fiind înain-
tat Parchetului de pe lângă Judecătoria
Râmnicu Vâlcea cu propunere de trimi-
tere în judecată a 11 persoane. Faţă de
restul învinuiţilor au fost dispuse
sancţiuni administrative ori alte măsuri
procesuale.

Lena MITROI

Adesea, complexitatea dosarelor in-
strumentate la nivelul Poliţiei Române
nu lasă loc decât relatării stricte a
evenimentelor, din motive evidente de
protecţie, trecându-se sub tăcere iden-
titatea ofiţerilor şi agenţilor implicaţi
în acţiunile specifice.

Operaţiunea „Fumătorii”- unul
dintre cele mai ample demersuri
poliţieneşti ale anului în curs, desfăşu-
rat în judeţele Vâlcea, Olt şi în mu-
nicipiul Bucureşti - face parte din
această categorie, profesionalismul
efectivelor celor trei unităţi teritoriale,
sprijinite de către specialiştii Direcţiei
Operaţiuni Speciale din I.G.P.R., re-
flectându-se, exclusiv, prin fapte.

Şeful Serviciului de Investigare a

Fraudelor din I.P.J.Vâlcea, subcomis-
arul Răzvan Giuroiu, a relevat că datele
şi informaţiile stocate la dosar reflec-
tau ilegalităţi de calibru în comer-
cializarea ţigărilor, 25 de persoane
fiind cercetate sub aspectul săvârşirii
infracţiunilor de deţinere produse ac-
cizabile în afara antrepozitelor fiscale
nemarcate sau marcate necorespunză-
tor şi contrabandă în formă continu-
ată.

Transport
cu antemergători

Într-o primă etapă, cercetările
poliţiştilor s-au orientat către „aface-
rile cu ţigări” ale lui M.C., din comuna
vâlceană Oteşani, care îşi plasa
„marfa” în mai multe localităţi din
judeţ: municipiile Râmnicu Vâlcea,
Drăgăşani, oraşele Horezu, Băbeni şi
comunele Ioneşti, Şirineasa, Popeşti,
Roeşti, Lădeşti, Oteşani, Tomşani,
Măldăreşti, Cernişoara, Vaideeni, Mi-
hăeşti. Mergându-se, însă, pe fir oa-
menii legii au descoperit că sursa îm-
pricinatului era, de fapt, la Bucureşti,

distribuţia baxurilor ramificându-se la
nivelul judeţelor Vâlcea şi Olt. În legă-
tură cu acest aspect, subcomisarul
Giuroiu a detaliat: „Pentru adminis-
trarea probatoriului în cauză, au fost
efectuate supravegheri şi investigaţii
operative pe raza Capitalei şi a
judeţelor Vâlcea şi Olt, toate activ-
ităţile fiind efectuate cu sprijinul com-
partimentelor de specialitate din cadrul
Direcţiei Operaţiuni Speciale. Astfel,

s-a stabilit faptul că bucureşteanul C.
N. se ocupa cu achiziţionarea, din Bul-
garia, a diverselor mărci de ţigări, cu
banderole fiscale de Serbia ori Repub-
lica Moldova sau fără timbre, pe care
le comercializa în principal către legă-
tura sa din judeţul Vâlcea şi cea din
judeţul Olt, un anume M. M., din co-
muna Vultureşti.

Prin intervenţii specifice, a mai
ieşit la iveală faptul că bucureşteanul
asigura transportul ţigaretelor la domi-
ciliile lui M.C., respectiv M.M. prin in-
termediul unor autovehicule echipate
taxi, pentru a scăpa de controalele
poliţiştilor, şoferii fiind instruiţi ca, în
cazul în care sunt prinşi, să-l ia pe
„nu”... în braţe. Adică, să declare că
efectuează transport de marfă în regim
de taxi, neştiind ce transportă, de la
cine au preluat marfa şi nici cui aveau
să o predea la destinaţie. O altă măsură
de precauţie a lui C.N. consta în faptul
că tipul mergea personal sau desemna
diverşi cunoscuţi, pentru a se deplasa
ca antemergător în faţa taxi-ului res-
pectiv, având rolul de a da un semnal
în cazul existenţei vreunui control ru-
tier. Lucrurile se derulau astfel până la
intrarea în judeţele de destinaţie, unde
transporturile erau însoţite direct de
către beneficiari, care, de asemenea,
aveau rol de antemergător.

În cazul lui M.M., rolul de ante-
mergător era asigurat şi de D.S., astfel
că în acest caz existau trei autovehicule
cu rol de antemergător ultimul fiind
chiar autoturismul care transporta ţi-
garetele, cei implicaţi comunicând, în
permanenţă, prin intermediul tele-
foanelor mobile.”

Prejudiciul:
650.000 lei

Măsurile de protecţie la transportul
ţigaretelor erau urmate de alte aseme-
nea „exigenţe” şi în privinţa depo-
zitării- destinaţiile mărfurilor, îm-
părţite în cantităţi mici, fiind amplasate

Opera]iunea „Fum`torii” a f`cut... scrum „Afacerile” evazioni[tilor cu ]ig`ri
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O
voce tremurândă transmitea, prin
intermediul Apelului de Urgenţă,
că, la Gura Şuţii, cineva făcuse

prăpăd. Două femei fuseseră bătute cu
bestialitate. Abia dacă mai respirau.
Anunţul a pus, parcă, pe jar Poliţia dâm-
boviţeană, la locul incidentului de-
plasându-se echipaje de la unităţile din
oraşul Găeşti şi Secţia rurală Mătăsaru.

Într-o gospodărie, poliţiştii au de-
scoperit victimele, de 74 şi, respectiv, 54
de ani, în stare de inconştienţă. Din in-
vestigaţii s-a descoperit că, doar cu o
seară înainte, cele două se întâlniseră. Se
vedeau des, erau vecine. În rest, niciun
fir care să ducă la făptaş. Doar căutări şi
un lung şir de semne de întrebare.

La scurt timp, un alt incident
asemănător a fost transmis, către lucră-
torii Secţiei 9 Poliţie Rurală Mătăsaru, de
către un localnic. Alte două femei de 65
şi 61 de ani fuseseră călcate în picioare,
fără niciun motiv. Un tânăr înalt şi slab
comisese fapta. Aflate pe patul de spital,
victimele au mai avut puterea să-l de-
scrie oamenilor legii. În timp ce efec-
tivele desfăşurau cercetările pe multiple
planuri, încă o femeie cădea pradă furiei
agresorului. Şi de această dată, era vorba
tot despre o bătrână, de 78 de ani, sin-
gură. Fusese atacată în propria
gospodărie.

La faţa locului s-au deplasat poliţiştii
care au descoperit-o pe victimă în curte.
Era căzută şi lovită crunt la faţă. Femeia
a fost transportată cu ambulanţa la Spi-
talul Orăşenesc Găeşti unde i s-a stabilit
diagnosticul de politraumatism prin agre-
siune, cranian cu plăgi multiple regiunea
facială”, fiind apoi trimisă la Spitalul
Judetean Târgovişte pentru investigaţii.

Pe urmele psihopatului

Echipa constituită la nivelul Inspec-
toratului judeţean de Poliţie- ce a reunit
forţe de la Poliţia oraşului Găeşti şi de la
Secţia Rurală de Poliţie
şi din care au făcut
parte: comisarul şef
Nelu Moraru, comisarul
Leonard Tocan, sub-
comisarii Nicoleta Du-
ţescu şi Costel Grigo-
rescu, inspectorul prin-
cipal Bogdan Grosu, in-
spectorii Elena Tudor,
Marius Bidirean, Ion
Călin Sandu, agenţii şefi
principali Cornel Ma-
rin, Nicolae Niţu şi
Valentin Despa, precum
şi agenţii şefi Valerică
Geacăr, Ilie Nicolae,
Marian Martin, Daniel
Răducanu şi Adrian Vlăsceanu- a rămas
în localitatea cu pricina, efectuând
cercetări intense pentru prinderea au-
torului şi aducerea acestuia în faţa legii.

În legătură cu demersurile specifice,
domnul comisar Leonard Tocan, de la

Serviciul Criminalistic, ne-a spus: ”Am
participat la cercetarea celor trei cazuri
şi primul lucru pe care l-am constatat a
fost faptul că autorul a recurs la un mod
de operare similar în toate intervenţiile
sale violente. Mă refer la: intensitatea ata-

curilor şi dispunerea
loviturilor (toate în
zona capului), ur-
mărirea şi aşteptarea
victimelor la ieşirea
din imobile, precum
şi ura, aversiunea de-
terminate de o întâm-
plare din copilărie,
astfel încât cel în
cauză să reacţioneze
asupra femeilor în
vârstă.

În cel de-al treilea
caz de agresiune,
urmele de încăl-
ţăminte prelevate au
contribuit la identifi-

carea sa, existând însă un martor (nora
femeii lovite), care s-a luptat cu agre-
sorul, acesta încercând s-o atace. Femeia
a reuşit astfel să-i reţină fizionomia.

Un alt element care a condus la iden-
tificare a fost testul poligraf, răspunsurile
suspectului fiind calificate drept nesin-
cere. De asemenea, câinele de urmă,
prezent la toate cele trei cazuri, s-a în-
dreptat către aceeaşi zonă în care sus-
pectul îşi avea domiciliul. ”

La data de 12 august a.c., autorul a
fost identificat şi reţinut.

T.I., de 22 de ani, din localitatea Gura
Şuţii, vecin cu victimele, cunoscut cu an-
tecedente penale, şi-a recunoscut faptele.

Lena MITROI
Raluca FLORESCU

Batranete Insangerata
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Şoseaua care leagă Sibiul de Braşov
trece tangenţial pe lângă Avrig. Şerpuieşte
printr-o serie de localităţi, care, în aceste
zile în care soarele se topeşte pe pamânt-
par pustii. Lumea stă la umbra dătătoare
de viaţă.

De câte ori revăd Sibiul îmi amintesc
de Şcoala de Dresaj, ca de o emblemă a
oraşului.

Conduceam autovehiculul spre Glâm-
boaca, o localitate situată la vreo patru
kilometri, în stânga drumului. De câte ori
aud denumirea acestei localităţi, îmi amin-
tesc de o altă localitate, paronimica, Glâm-
bocata, unde s-a născut şi a copilărit fostul
meu şef. De altfel, indicatoarele îţi mai
arată numele unor localităţi( Rucăr, Fel-
dioara), care se regăsesc şi în alte judeţe,
creându-ţi oarecare confuzie.

Mă îndreptam spre casa bunicilor
colonelului (în rezervă) Ioan Mateş, fostul
şef de stat major al Şcolii de Câini- cum e
îndeobşte cunoscută.

Mă aştepta, în această casă
bătrânească, renovată şi plină de amintiri.
În curte, doi câini lupi sau ciobăneşti ger-
mani vegheau la liniştea casei şi apărarea
stăpânului. Ne-am aşezat la masă ca doi
vechi prieteni, iar soţia colonelului ne-a
pregătit prânzul, ca pe un pretext al dis-
cuţiei ce va urma.

Poveştile izvorau ca apa din fântâna
casei. Erau reconfortante, amintindu-ne de
întâmplări mai recente — comune - dar şi
mai vechi, care trec de un sfert de secol.

Aproximativ de când îşi terminase şcoala
de ofiţeri colonelul Mateş.

Legătura de viaţă dintre om şi câine e
de cele mai multe ori mai puternică decât
dintre doi oameni.

Câinele poate fi cel mai preţios prieten
al omului. Dar şi duşman al omului fără
conştiinţă, al infractorului.

Într-un judeţ din nordul ţării, poliţiştii
urmăreau un hoţ din locuinţe. La un mo-
ment dat, în urma acestuia rămăsese, uitat,
în casa prăduită, un câine, care nu era în
mod clar al proprietarului. Legat cu o lesă,
căţelul adevăratului stăpân, i-a condus pe
poliţişti la locul adevărului, descoperindu-
le identitatea infractorului.

Primul comandant al şcolii, colonelul
Troceanu Teodor, a trăit o adevărată dramă
când soţia sa, dresoarea Dina Mihalcea, a
fost ucisă de un tigru, la circul mare din
Moscova.

Fiecare viaţă a unui om poate fi con-
siderată o epocă. Mărimea vieţii e pro-
porţională cu cantitatea de amintiri. Cu cât
ai mai multe amintiri, cu atât viaţa a fost
mai epocală, mai lungă. După război, prin
anii cincizeci, un copil rămas fără familie,
pe nume Beznea, a fost luat şi crescut în
cadrul unei unităţi. Altfel spus, era “copil
de trupă”- expresie ce desemnează faptul
că se afla în grija soldaţilor. Educat în
spirit cazon, micul caporal devenise sub-
ofiţer şi apoi ofiţer.

Nu foarte mintos, Beznea era în
schimb un bun dresor, pe care câinii îl as-

cultau şi datorită caracterului autoritar al
acestuia.

După mai mulţi ani în gradul de căpi-
tan, Beznea s-a prezentat la examenul pen-
tru gradul de maior. Întrebat de examinator
cu ce se fixează fractura la piciorul unui
câine, acesta răspundea haotic: ”beţe,
beţişoare, lemne”. Nemulţumit, examina-
torul îi atrage atenţia că nu e corect.Din
sală un binevoitor îi şopteşte răspunsul
corect, “atele”. Supărat, Beznea se în-
toarce spre coleg şi îi spune “Ce altele băi,
ce altele, nu vezi că i-am spus de toate şi
tot nu e bine !”.

În anii optzeci, Beznea fusese cel care,
cu ajutorul unui câine de urmărire, re-
zolvase cazul “Osica”. Sub această denu-
mire a fost cercetat furtul unui pistol-mi-
tralieră dintr-un judeţ din Oltenia.

Un alt comandant al şcolii, generalul
Florescu, avea câteva zicale, care au intrat
în folclor.

Într-o perioadă de timp nu foarte înde-
părtată, secretara Mimi era o persoană care
devenit celebră. Foarte aglomerată, trebuia
să răspundă solicitărilor, de la comandant
până la ofiţerii care pregăteau planurile
tematice. Graba îşi lasă amprenta asupra
materialelor dactilografiate. Colonelul
Ioan Mateş luându-şi materialul dactilo-
grafiat, s-a trezit cu o terminologie nouă.
În loc de “urme suprapuse” a apărut ex-
presia “urme sinapse”, iar în loc de “sur-
menaj”, câinii sufereau de “supradresaj ”.
Aceşti termeni se regăsesc şi în ziua de azi,
fără ca mulţi să cunoască originea apariţiei
acestor cuvinte.

Izvorul vieţii e parcă nesecat. L-am
sunat şi pe comisarul-şef Ioan Mălăescu,
pe care nu-l mai văzusem de vreo doi ani.
“Ce faci, eşti cu domnul colonel Mateş?”-
m-a întrebat acesta. “Da, Neluţule, dar
tu?“. Era la Sibiu, reîntors din concediu.
Neschimbat, cu un păr brunet şi o mustaţă
haiducească, peste comisarul şef Ioan
Mălăescu parcă nu au trecut anii.

Am pomenit numele celor care au fost
şi nu mai sunt, a unor oameni de excepţie,
care şi-au marcat trecerea spre veşnicie.

Soarele căuta asfinţitul, iar pe răcoare
parcă e mai bine să conduci, decât cu aerul
condiţionat al maşinii.

În urmă, se ridicau norişori de praf
care vroiau parcă să estompeze trecutul.
Din oglinda retrovizoare acesta devenea
mai limpede ca niciodată.

Sorin ARDELEANU

A c c i d e n t
Înziuade26septembriea.c.,înjurulorei6.50,

s-aprodusunaccidentdeosebitdegravpeDN85,
înzonalocalităţiiUzunu,judeţulGiurgiu,avândca
urmaredecesul atreicolegiainoştrişirănireagravă
aunuialtcoleg.ToţipatruieşiserădinschimbulIII
şi se deplasau spre domiciliul pe care îl aveau în
municipiulGiurgiu.

Cei patru agenţi de poliţie îşi desfăşurau acti-
vitateaîncadrulBirouluiOrdinePublicăalSecţiei
14PoliţieBucureşti.

Este pentru prima dată în istoria recentă a
PoliţieiCapitaleicândunitateanoastrăestezguduită
deunevenimentatâtdetragic.

Astfel, urmare a accidentului, au decedat
agenţii principali: PeiuViorel, în vârstă de 42 ani,
căsătorit, tatăl a doi copii, Gogoaşă Marian, în
vârstă de 38 ani, căsătorit, tatăl a doi copii,

BotoroagăAlexandruAdrian,învârstăde34ani,

căsătorit, tatăl a doi copii, şi a fost rănit grav
agentulprincipalVeleaCristian,învârstăde39ani,
căsătorit, tatăladoicopii.

Cunoscând spiritul de solidaritate, omenie şi
altruismcecaracterizeazăpersonalulPoliţieiCapi-
talei,văadresezrugăminteadeafialăturidefamili-
ilecolegilornoştri,însensulcolectăriiunorsumede
banicevorfifolositeînscopulajutorăriifamiliilor
greuîncercatedeaceastătragedie.

Amsperanţacăacestapelvagăsiecouînsu-
fletulfiecăruiadintrenoişicăprincontribuţianoas-
tră benevolă vom putea aduce un pic de alinare
suferinţeiprincaretrecfamiliilecolegilornoştri.

Sumele de bani urmează a fi depuse prin in-
termediul mandatarilor de la nivelul fiecărei sub-
unităţilaServiciulFinanciar,camera530,persoană
decontactfiinddomnulcomisarDiţăIonelEmil-
ian, tel.22014,23213.

DirectorGeneralalD.G.P.M.B.
ComisarşefCornelCiocoiu



Agentul şef principal criminalist Cristi
Toader ar putea fi caracterizat ca un om al
performanţelor. A lucrat la judiciar până
în 1993, iar de atunci, la Serviciul Crimi-
nalistic. Tehnician criminalist, unul dintre
cei mai experimentaţi poliţişti, lucrează la
Biroul de cercetare la faţa locului.

Cercetarea la faţa locului a diferitelor
fapte sesizate, percheziţiile, experi-
mentele judiciare, conducerile în teren
înseamnă o activitate complexă, din care
tot timpul ai de învăţat, solicitantă, stre-
santă, dar extrem de captivantă. Cu pasi-
une, treci peste toate necazurile.

„În anii trecuţi — ne spune - am luat
parte la absolut toate faptele unde s-a
impus echipa de cercetare la faţa locului,
alături de colegii mei de la Investigaţii
Criminale şi Poliţia Rutieră, comparti-
mentele cu care lucrăm cel mai mult, dar
şi cu pompierii şi jandarmii. Totodată,
avem o colaborare foarte bună cu pos-
turile de poliţie comunale şi secţiile de
poliţie rurală. Încercăm să rezolvăm toate
problemele cetăţenilor pentru ca aceştia
să fie mulţumiţi.

Cele mai multe cazuri, la care am
făcut cercetări au fost infracţiunile
săvârşite cu violenţă, de la omor simplu,
până la triplu asasinat.

Facem pregătire profesională tot tim-
pul, atât prin studiul unor lucrări de profil,

cât şi schimburi de expe-
rienţă cu alţi colegi din ţară
în cadrul unor simpozioane
etc.

Vocaţie de campion

„Şi înainte de 1989 aveam înclinaţii
spre sporturile extreme, cu motor. După
1990 au început să apară competiţii şi pe
plan intern. În anii '95 se organiza un
minicampionat pentru descoperirea şi pro-
movarea talentelor în motosport. Am par-
ticipat la câteva etape cu rezultate bune şi
asta a fost rampa de lansare: am prins mi-
crobul.

După 1997 — 1998, am participat con-
stant în campionatul de rallycros până în
anul 2000. Apoi, mi-am făcut debutul în
Campionatul Naţional de Raliuri, unde
particip şi în prezent, obţinând rezultate
bune.

Totul se leagă de buget şi de materi-
alele de concurs la care participi; este un
campionat cu foarte buni piloţi şi maşini
de top”. Cristi Toader este pe locul IV la
Campionatul Naţional de Raliuri, şi, de-
sigur, tinde la mai mult.

La ultima etapă, etapa internaţională
de la Sibiu, o etapă grea, dură, organizată
de Federaţia Română de Automobilism,

după mulţi ani, cu o strategie bună, a
obţinut un loc 3 la clasă. Speră să mai
concureze un an, doi, iar ca proiect de vi-
itor îşi doreşte să înfiinţeze o şcoală de pi-
lotaj.

Familie de poliţişti

„Soţia mea, agentul principal Mihaela
Toader este poliţistă din 2003, în prezent
desfăşurându-şi activitatea la Centrul
Operaţional al IPJ Sibiu.

Avem doi copii, Ştefan, student la Cluj
la Inginerie - secţia Geodezie şi Cadas-
tru Topografic, şi o fetiţă în clasa a VIII-
a, Alina, înclinată spre sporturile extreme.
Practică, deocamdată, handbalul la CSS
Sibiu.

Este greu cu doi poliţişti în familie,
amândoi lucrăm în schimburi, dar ne
completăm reciproc. De multe ori ne-a
fost imposibil să mergem, atunci când ne
rugau copiii, la un spectacol şi chiar dacă
tot de multe ori s-au descurcat singuri,
suntem fericiţi că avem copii cuminţi, as-
cultători şi foarte buni la învăţătură”.

Pagini realizate de
Roxana GHEORGHIU PAP

2726

„Domeniu de bază cu grad ridicat de
obiectivitate, poliţia tehnico-ştiinţifică sau
criminalistica reprezintă veriga din sistem
care creează premisele identificării infrac-
torilor şi formarea sistemului probator
necesar trimiterii în judecată şi condamnării
lor.

Într-un sistem judiciar bazat pe o legis-

laţie penală extrem de restrictivă pentru cei
care aplică legea şi permisivă pentru justiţi-
abili, uneori confuză, sistem marcat de di-
sensiuni şi orgolii între instituţiile îndritu-
ite legal să înfăptuiască actul de justiţie,
identificarea autorilor infracţiunilor, pre-
cum şi probarea vinovăţiei acestora a de-
venit o activitate pe cât de importantă, pe
atât de greu de îndeplinit. De asemenea,
dacă sistemul judiciar anterior nu se baza în
mod deosebit pe administrarea de probe şti-
inţifice, fiind mai la îndemână probele
obţinute în anchete, în actualul sistem judi-
ciar, pe care îl dorim european, probele şti-
inţifice reprezintă argumente unice, care
permit judecătorilor să pronunţe o hotărâre
de condamnare.

Eforturile conducerii I.P.J. Sibiu de a
acorda activităţii de poliţie tehnico-ştiinţi-
fică atenţia şi importanţa cuvenite s-au re-
flectat în ultimii ani în mod pozitiv asupra
instituţiei noastre în ansamblu, atât prin
plusul de imagine câştigat datorită dotării
cu aparatură şi tehnologie de ultima oră, cât
şi prin celeritatea crescută în soluţionarea
unor cauze penale grave, cu impact pe plan
local.

Dotarea performantă şi pregătirea asigu-
rate criminaliştilor sibieni ne-au fost extrem
de folositoare la cercetarea unor infracţiuni
de mare violenţă şi pe parcursul asigurării

probatoriului.
Ţinând cont de faptul că laboratoarele

din cadrul Serviciului de Criminalistică se
constituie ca o ramificaţie importantă a
punctului nodal reprezentat de Institutul de
Criminalistică, administratorul celor patru
baze de date naţionale de identificare:
AFIS, Imagetrak, CDN şi IBIS, baze de

date existente şi la nivel local.
Pentru implementarea Sistemului Inte-

grat de Identificare Balistică (IBIS) şi im-
plicit executarea tragerilor experimentale
necesare obţinerii tuburilor martor şi
proiectilelor, într-o locaţie situată la
demisolul imobilului aparţinând
I.P.J.Sibiu, a fost amenajat spaţiul des-
tinat acestor activităţi”.

Aceasta este prezentarea în esenţă
oferită de dl. comisar-şef Dumitru
Goşa, un om deosebit, elevat, profe-
sionist desăvârşit, care conduce de
şase ani o echipă caracterizată de pa-
siune, seriozitate, meticulozitate,
echipa Serviciului Criminalistic — IPJ.
Sibiu. Echipă care decantează ade-
vărul, descoperind, prin metode şti-
inţifice, probe, argumente unice în
aplicarea legii.

Şi pentru că dl. comisar şef Goşa
este un om de nivel academic, pre-
cizăm că a fost profesor la Centrul de
Studii Postuniversitare al M.A.I. ( actual-
mente Institutul de Studii pentru Ordine
Publică al M.A.I.) unde a predat, desigur,
criminalistică.

În prezent, este doctorand, în primul
trimestru al anului viitor urmând să-şi
susţină lucrarea de doctorat „Asistenţa
tehnico-ştiinţifică criminalistică în cadrul

descoperirii şi investigării omorului. Predă
la Universitatea româno-germană şi la Fa-
cultatea Alma Mater, ambele din Sibiu.

Colectivul pe care îl conduce este foarte
tânăr, media de vârstă până în 30 de ani. În
total, sunt 39, dar ar mai trebui trei, patru
criminalişti pentru a acoperi zonele la câteva
poliţii orăşeneşti.

„Mergem la foarte multe evenimente,
apoi analizăm modul în care s-au făcut
cercetările, practic este o comunicare în per-
manenţă şi avem o colaborare foarte bună,
atât la nivelul structurilor de poliţie, cât şi
cu Parchetul, cu instanţele de judecată.

În primul rând trebuie să existe pasiune,
seriozitate, nesfârşită răbdare pentru aflarea
adevărului, nu oricine poate avea această
profesie, de aceea suntem şi foarte puţini în
ţară.

La nivelul întregului judeţ Sibiu, cu o
populaţie de 376.000, efectiv sunt 22 de lu-

crători care fac cercetarea la faţa locului.
Foarte importantă este pregătirea

poliţiştilor, pentru a deveni experţi.Am avut
furturi de bancomate, noi le-am probat vi-
novăţia autorilor, spargeri de case de bani de
la primării, noi am fost primii care i-am
identificat, până la omoruri. Nu se tratează
cu indiferenţă nici un caz.

O dezamăgire a mea din punct de vedere
profesional: nu am primit acceptul pentru a
înfiinţa un laborator de genetică judiciară şi
unul de fizică-chimie, în ciuda faptului că
am avut o susţinere deosebită de la condu-
cerea IPJ Sibiu, în ciuda faptului că am de-
marat protocoale cu câteva instituţii şi ar fi
însemnat ceva deosebit pentru zona
Ardealului. În ciuda faptului că am fost în
primele 3 servicii de criminalistică din ţară
la activitatea pe care o desfăşurăm. În ciuda
faptului că suntem acreditaţi din 2008.

Eu am căutat să mă perfecţionez, la fel
ca toată echipa de criminalişti sibieni. Pen-
tru că este serviciul unde nu poţi greşi, sunt
probleme vitale.

Ca o recunoaştere a profesionalismului
nostru, suntem solicitaţi să facem expertize
din partea altor judeţe: Hunedoara, Alba,
Vâlcea, Cluj, care nu au acreditate servici-
ile.

Suntem exigenţi, pentru că altfel nu
putem desfăşura o activitate de calitate” -
conchide dl.comisar şef Goşa.

Criminalist, dar [i pilot de top

Cristi Toader a obţinut la Sibiu Rally 2012 cel mai bun rezul-
tat din acest sezon competiţional (locul 3) în Campionatul
Naţional de Raliuri “Dunlop”, cel mai dur raliu din România, mai
dur şi decât Acropole, după spusele piloţilor internaţionali care au
luat startul la Sibiu.

Campionul Cristi Toader ne spune: „A fost un raliu foarte greu,
cu probe lungi, spectaculoase şi tehnice, respectiv capcane peste
care am trecut cu brio şi am ajuns la final în puncte şi pe podium.

Vizibilitate scăzută, trecere milimetrică pe lângă un cap de
pod, mers pe două roţi într-un viraj, dar norocul a fost de partea pi-
lotului.

Concurez alături de piloţi de top, cu maşini de clasă, eu, cu
Seat Ibiza Cupra TDI”.

Decantarea adevqrului
Probele [tiin]ifice,
argumente unice
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genţie, pentru a le transmite elevilor reco-
mandări cu caracter preventiv în scopul
asigurării securităţii personale şi a
bunurilor.

Recomandăm părinţilor să păstreze
legătura cu cadrele didactice şi să
supravegheze parcursul şcolar al copi-
ilor şi modul în care îşi petrec timpul
liber, să comunice cu profesorii diri-
ginţi şi să se implice activ în viaţa şi
preocupările tinerilor. Îi sfătuim pe
părinţi să nu ezite să ne solicite spri-
jinul atunci când consideră acest lucru
necesar şi să-şi încurajeze copiii să
ceară ajutor atunci când au o pro-
blemă. De asemenea, îi îndemnăm pe
elevi să ne semnaleze toate situaţiile
care îi pot pune în pericol pe ei sau pe
colegii lor, să opteze pentru un com-
portament adecvat şi să evite situaţiile
conflictuale pentru a nu se expune
riscului de a fi implicaţi în activităţi in-
fracţionale sau de a deveni victime.”

Cluj

În prima zi de şcoală, elevii clujeni îm-
părtăşesc cu plăcere clipele de neuitat ale
vacanţei de vară şi totodată îşi îndreaptă
atenţia către noile provocări care îi
aşteaptă.

Împreună cu autorităţile locale,
poliţiştii Inspectoratului judeţean au fost
alături de cei mici, adresându-le câteva re-
comandări şi îndemnuri pentru anul de în-
văţământ care tocmai a început. Pentru ca
nimic să nu tulbure emoţia şcolarilor în
această zi, poliţiştii rutieri au fost la dato-
rie pentru supravegherea traficului rutier.

Dâmboviţa

La data de 14 septembrie 2012, la
sediul Centrului de Prevenire a Criminal-
ităţii Dâmboviţa, a avut loc o conferinţă de

presă organizată de Conducerea Inspec-
toratului Judeţean de Poliţie,
privind măsurile întreprinse
de efectivele implicate în
protecţia elevilor, în vederea
menţinerii unui climat de or-
dine şi siguranţă publică în
incinta şi în zona adiacentă
unităţilor de învăţământ de
pe raza judeţului.

Cu acest prilej, au fost
prezentate măsurile între-
prinse în acest sens în
mediul urban, dar şi în zona
rurală, pentru menţinerea
unui climat de ordine şi sigu-
ranţă publică şi pentru pre-
venirea faptelor antisociale în
unităţile de învăţământ preuniversitar. To-

todată, au fost prezentate situaţiile statis-
tice pe fiecare domeniu poliţienesc re-
spectiv evaziune fiscală, prevenirea şi
combaterea criminalităţii, infracţionalitate
stradală, regimul circulaţiei, furturi din
locuinţe.

Scopul evenimentului se
regăseşte la nivelul analizei
situaţiei operative din primele
opt luni ale anului în curs şi,
deopotrivă, al informării pri-
vitoare la măsurile întreprinse
de lucrătorii I.P.J Dâmboviţa
cu ocazia începerii noului an
şcolar.

Ilfov
Ofiţerii Compartimentului

de Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii şi cei ai Servi-

ciului Rutier împreună cu
poliţişti din cadrul Poliţiei oraşului Pante-

limon şi ai Postului Brăneşti au împărtăşit
alături de elevi emoţia şi bucuria reîn-
ceperii noului an şcolar. Elevilor le-a fost
transmis mesajul de început de an şcolar
al Inspectoratului General al Poliţiei
Române, recomandările reflectând
adoptarea unei conduite corecte pe dru-
murile publice, toleranţă şi respect reci-
proc în relaţiile cu colegii şi profesorii,
precum şi o atitudine non-violentă în cazul
apariţiei unor conflicte.

Lena MITROI
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Noul an şcolar aduce cu sine, între al-
tele, şi o serie de reconsiderări în planul
siguranţei publice, în general, şi al pro-
tecţiei elevilor, în special. Aşa cum se arată

într-un comunicat al Ministerului Admi-
nistraţiei şi Internelor remis presei, “...câte
un poliţist responsabil pentru fiecare uni-
tate de învăţământ va face parte din
Comisia pentru prevenirea şi combaterea
violenţei în mediul şcolar. Poliţistul va lua
contact cu directorii şcolilor, cu respon-
sabilii firmelor de pază, acolo unde aces-
tea există, şi vor realiza împreună o anali-
ză de risc privind vulnerabilităţile în ceea
ce priveşte siguranţa copiilor în zona adi-
acentă unităţilor de învăţământ. Strategia
comună de acţiune a Poliţiei şi Jan-
darmeriei, pentru prevenirea şi gestionarea

situaţiilor care privesc ordinea publică,
cuprinde măsuri concrete de sporire a sigu-
ranţei în zona şcolilor, prin patrulare”.

Poliţiştii şi jandarmii vor acţiona îm-
preună şi astfel vor fi prezenţi în zona şco-
lilor şi liceelor la momentele intrării şi
ieşirii de la ore şi, de asemenea, vor veri-

fica modul în care este asigurată paza in-
ternă la şcolile care au astfel de sisteme şi
vor desfăşura acţiuni preventive,
inclusiv aspecte ce ţin de sigu-
ranţa rutieră.

“În plan administrativ, minis-
trul Administraţiei şi Internelor,
domnul Mircea Duşa, a solici-
tat prefecţilor şi reprezentanţilor
inspectoratelor şcolare judeţene
intensificarea controalelor pri-
vind asigurarea cadrului adecvat
desfăşurării procesului de în-
văţământ”, se arată în comuni-

cat.
Acţiunile

de anvergură
naţională im-
plică peste 10.000
de poliţişti. Agenţii vor fi
prezenţi în zonele din
apropierea şcolilor şi vor
lua măsuri în cazul în
care sunt persoane care,
prin comportament sau
fapte, afectează siguranţa
publică. Totodată, lucră-
torii de la Poliţia rutieră
vor fluidiza traficul şi vor

preveni producerea inci-
dentelor şi a ambuteiajelor.

Şeful Poliţiei Române, domnul chestor
principal Petre Tobă, a cerut inspec-

toratelor judeţene de poliţie şi Poliţiei
Capitalei să ia măsuri pentru ca noul an de
învăţământ să se desfăşoare în siguranţă şi
să acorde atenţie sporită pentru protecţia
elevilor din clasa pregătitoare. Oamenii
legii vor întreprinde controale la unităţile
economice din apropierea şcolilor, pentru
a verifica produsele vândute minorilor.To-
todată, vor fi activate patrulele şcolare de
circulaţie. În cursul anului şcolar trecut a
scăzut numărul infracţiunilor sesizate cu
1,56 la sută şi cel al elevilor autori de in-
fracţiuni cu 16 la sută. De asemenea, a
scăzut cu 26,8% numărul infracţiunilor se-
sizate în zona adiacentă unităţilor şcolare.

Argeş

Siguranţa în unităţile de învăţământ
constituie, şi în cursul acestui an şcolar, o
prioritate pentru Inspectoratul de Poliţie

Judeţean Argeş.
Aşa după cum ne-a asigurat comisarul

şef Dănuţ Dinu, purtătorul de cuvânt al in-
stituţiei: „ Oamenii legii vor colabora per-
manent cu directorii unităţilor de în-
văţământ, cu profesorii şi diriginţii, pentru
îmbunătăţirea climatului de siguranţă din
licee şi şcoli generale. Activităţile vor viza
prevenirea incidentelor care ar putea per-
turba procesul de învăţământ, precum şi
descurajarea oricăror încercări de încăl-
care a normelor legale.

Poliţiştii din structurile de proximitate
şi prevenire vor fi prezenţi la orele de diri-

Anul [colar, recurs la competen]`



“Noi nu putem face nicio greşeală, lu-
crăm contracronometru. Este o activitate
deosebită, pentru care trebuie să ai vocaţie,
pentru a fi în prima linie. Să iei decizii
rapide, cunoscând, totodată, foarte bine ac-
tivitatea tuturor structurilor de poliţie. Este
locul de muncă unde nimeni nu a rostit vre-
odată sintagma <<nu se poate>>”. Astfel
am început documentarea cu doamna in-
spector Daniela Mărgeanu, coordonator,
din anul 2009, al Centrului Operaţional al
IPJ Sibiu. O poliţistă experimentată, înainte
de toate un om deosebit, care are în subor-
dine 15 poliţişti, alcătuind o echipă de ex-
cepţie. Toţi cu experienţă, mulţi lucrând
înainte în structurile operative. Obligatoriu,
ştiu o limbă străină, lucrează perfect pe cal-
culator şi toţi au ocupat posturile prin con-
curs. Este un mediu foarte sensibil, cu
răspundere uriaşă. Pentru că aici se ges-
tionează situaţiile speciale impuse de
evoluţia unor fenomene infracţionale, în
care sunt necesare un răspuns rapid şi mă-
suri adoptate de urgenţă pentru stabilizarea
situaţiei. Totodată, la Centrul Operaţional
se centralizează informaţiile privind situaţia
din zona de competenţă şi se evaluează, în
primele momente, evenimentele produse şi
efectele acestora, pentru ca echipele de ser-
viciu care intervin să evite orice pericol.

După ce se informează eşaloanele su-
perioare despre evenimentele produse, se
asigură primirea, transmiterea ordinelor,
dispoziţiilor şi datelor necesare coordonării
misiunilor şi a intervenţiei. În acelaşi timp,
se asigură trimiterea la locul evenimentului
a structurilor operative.

Echipa de la Centrul Operaţional are
numeroase atribuţii, în prim-plan fiind re-
alizarea fluxului informaţional.

Astfel, asigură permanent schimbul de
date şi informaţii operative cu celelalte
structuri din cadrul inspectoratului, ale
M.A.I., dar şi cu instituţii cu atribuţii în
domeniul ordinii publice şi al siguranţei
naţionale.

Echipa de la Centrul Operaţional în-

tocmeşte şi ac-
tualizează
Planul de creş-
tere a capacităţii
operaţionale a in-
spectoratului, asi-
gură punerea în apli-
care a documentelor în-
tocmite pentru situaţii de-
osebite şi a planurilor de cooper-
are, intervenţie sau acţiune şi completează
Jurnalul acţiunilor operative. Şi activităţile
continuă cu elaborarea unor materiale in-
formative pentru conducerea M.A.I., a
I.G.P.R. şi a altor instituţii cu privire la
starea infracţională, la rezultatele unor acţi-

uni desfăşurate de IPJ Sibiu pentru pro-
movarea şi combaterea faptelor antisociale.

Prin Centrul Operaţional se asigură şi
suportul necesar coordonării activităţilor
desfăşurate cu ocazia evenimentelor de am-
ploare în domeniul ordinii şi siguranţei pu-
blice din competenţa Poliţiei Române, sin-
cronizarea acţiunilor poliţiştilor cu acţiunile
celorlalte forţe participante.

Pe un alt segment, sunt coordonate ac-
tivităţile legate de implementarea şi dez-
voltarea Sistemului Naţional Unic Apeluri
de Urgenţă 112 în unităţile de poliţie şi se
asigură permanent primirea sesizărilor tele-
fonice ale cetăţenilor prin „112”.

Zilnic, se în-
tocmeşte o sin-
teză, iar lunar,
referate şi statistici

vizând înregistrările
efectuate prin „112”,

acestea fiind prezentate
conducerii IPJ Sibiu.
Compartimentul Dispe-

cerat şi personal de serviciu coope-
rează cu celelalte structuri de intervenţie,
iar în caz de urgenţă) cu ambulanţa, pom-
pierii şi jandarmii.

Cetăţenii care apelează primesc infor-
maţii, iar prin dispeceratele 112 de la
nivelul inspectoratului se asigură de-

plasarea echipajelor de intervenţie la
cazurile sesizate.

Sigur, mai sunt multe activităţi de enu-
merat, desfăşurate de echipa Centrului
Operaţional, alcătuită din cinci ofiţeri şi
zece agenţi, care lucrează în ture, sub pre-
siunea timpului, mereu. Dar toată această
activitate deosebită este răsplătită, după
cum ne spune doamna inspector Daniela
Mărgeanu, prin cel mai preţios dar din
partea cetăţenilor: scrisorile de felicitare
pentru modul de acţiune, mai ales în
cazurile deosebite.

Roxana GHEORGHIU PAP

Decizii
rapide,

în universul
informa]ional

Din istoria de „sate şi preoţi” din
Ardeal face parte şi pastoralul Răşinari,
datând din 1204, cu sfintele sale biserici,
cu şcoli de tradiţie, muzee, troiţe.

Răşinari înseamnă Goga şi Cioran.
Răşinari este locul magic unde rezistă
tradiţiile, educaţia, credinţa, singurele
valori care ne mai pot salva.

Răşinari este locul unde sunt „codri
verzi de brad şi câmpuri de mătase”.

Portul popular este o mândrie aici. Iar
dârzenia, o constantă. Credinţa, mai pre-
sus de orice. În fiecare duminică, în

fiecare zi de sărbătoare, locuitorii din
Răşinari îşi îndreaptă paşii spre minu-
natele biserici ortodoxe, Biserica Veche,
cu hramul Cuvioasa Parascheva, Biserica
Sfântul Ilie şi Biserica din Deal Sfânta
Treime, atât de îndrăgită de mitropolitul
Andrei Şaguna.

Gospodari desăvârşiţi, aceşti oameni
din Mărginimea Sibiului se îndeletnicesc
şi astăzi cu meşteşugurile tradiţionale,
dăruindu-ne, şi prin acest mod, spirit
arhaic.

Răşinari, pentru orice călător este un
spaţiu al visării, locul de nepărăsit.
Dar şi locul unde este foarte greu
să te impui, dacă nu eşti valoros,
de onoare. Aşa cum s-au dovedit a
fi în faţa comunităţii poliţiştii.

Postul de poliţie Răşinari, con-
dus de către agentul şef adjunct
Gheorghe Vizante, nu a fost desfi-
inţat, dimpotrivă au mai venit aici
doi ajutori, astfel încât echipa este
formată din cinci poliţişti. „Prin
activitatea noastră — ne spune
şeful postului — am reuşit să le
câştigăm respectul acestor oameni
aparte. Orice reticenţe au dispărut.

Şi pentru că ne aflăm la început de an şco-
lar, suntem alături de copii, prezen-
tându-le diferite cazuri şi, mai ales, mă-
surile preventive pentru a nu deveni vic-
time.

În Răşinari sunt foarte multe eveni-
mente, de la festivalul ţuicii şi al brânzei,
până la Zilele Fiilor Satului şi Zilele Cul-
turale Octavian Goga şi Emil Cioran, la
care participă numeroşi turişti, iar noi am
reuşit să asigurăm desfăşurarea perfectă
a acestor manifestări an de an”.

Neînţelegerile între vecini, care se
ceartă din cauza terenurilor au fost uşor
rezolvate de către poliţişti. Aceeaşi
poliţişti care acţionează preventiv, de la
zece seara, până dimineaţa în zona celor
două baruri de noapte, unde au mai avut
loc scandaluri.

Dacă în Răşinari, aşa cum spuneam,
domneşte un spirit arhaic, fascinant, un
singur eveniment negru ne-a amintit de
moderna lume dezlănţuită, violentă: o
crimă comisă din maladivă gelozie.

Roxana GHEORGHIU PAP

R`[inari – locul unde timpul devine ve[nicie
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mare număr de departamente specializate,
dintre care unele sunt unice, precum Pro-
tecţia diplomatică şi Comandamentul an-
titerorism.

Crimă soluţionată
după 35 de ani

Poliţia din Preston, Lan-
cashire, Anglia de Nord, a rezol-
vat cazul uciderii, acum 35 de
ani, a unei femei lovită cu o bâtă
şi lăsată să moară într-un garaj
scos din uz. Când corpul lui Joan
Harrison a fost descoperit în Pre-
ston, s-a crezut că “Spintecătorul
din Yorkshire”, Peter Sutcliffe,
un ucigaş în serie care a ucis
treisprezece femei şi a atacat alte
şapte la sfârşitul anilor `70, era
responsabil şi de aceasta.

Eforturile Poliţiei de a de-
scoperi ucigaşul femeii au fost
îngreunate de către un infractor
cunoscut ca Wearside Jack, care a pretins,
în câteva scrisori, că ar fi Spintecătorul.
Într-una dintre cele trei trimise în 1978
către poliţia din West Yorksire şi ziarului
Daily Mirror, el a mărturisit că a ucis-o pe
Joan Harrison.

Crima a fost rezolvată, recent, datorită

progreselor în studiul probelor ADN. Ex-
perţii criminalişti au legat ADN-ul găsit pe
corpul Joanei Harrison cu cel al lui
Christopher Smith din Leeds, care a murit
în 2008 la vârsta de 60 de ani.

Legătura a fost făcută după ce acesta a
fost oprit în trafic pentru infracţiunea de

conducere sub influenţa alcoolului în
2008, când i s-a prelevat ADN. Smith a
murit şase zile mai târziu din cauza unei
boli în stadiu terminal. El mai fusese con-
damnat pentru atac la persoană, furt şi ata-
curi sexuale. Într-o o scrisoare de trei
pagini lăsată cu o zi înainte să moară şi-a

recunoscut crima, spunând că ar vrea să
clarifice lucrurile: “Nu mai pot continua
cu vina. Am trăit cu ea peste 20 de ani. Îmi
iubesc nepoţii şi fiica şi nu mai pot să mă
întorc în închisoare. Să-mi ajute Dum-
nezeu familia pe care o ador. De 20 de ani
n-am mai fost implicat în nimic. Să mă
ierte Dumnezeu. Vă iubesc pentru tot-
deauna.”

Infracţiuni grave comise
şi rezolvate pe Facebook

Facebook s-a dovedit a fi un instru-
ment puternic pentru Poliţie în localizarea
activităţilor infracţionale. Orice comuni-
care pe Facebook lasă o urmă care poate
fi folosită de către Poliţie în rezolvarea
unei infracţiuni. Astfel, în ultimii patru ani
Poliţia din Regatul Unit a raportat o
creştere cu 540% a infracţiunilor pe Face-
book, ceea ce duce la nevoia creării unor
legi noi sau reinterpretarea celor existente.

Înregistrând peste 100.000 de infracţi-
uni doar în Marea Britanie, care au legă-
tură cu Facebook, Poliţia a început să
caute suspecţi şi probe pe site. Unii ofiţeri
de poliţie au avut succes folosind site-ul
pentru găsirea infractorilor. Şi structurile
americane similare îl folosesc din ce în ce

mai des, un exemplu fiind
şeriful Al Lamberti. Acesta
a reşit să aresteze un grup
de infractori care furaseră
aparate de aer condiţionat
în Florida, după ce a postat
fotografii ale suspecţilor pe
Facebook, ceea ce a dus la
primirea unor informaţii
foarte utile.

Un alt caz soluţionat
este cel al lui Corey Chris-
tian Adams care a folosit
Facebook pentru a încerca
să angajeze un ucigaş care
trebuia să asasineze o fe-
meie care îl acuzase de

viol. Acum el are de îndeplinit o pedeapsă
de 11 până la 22 de ani de închisoare.

Pagini realizate de
Luiza SÂRBU şi

Marius TOMA

În Marea Britanie, Poliţia este organi-
zată, separat, cu structuri distincte, în An-
glia şi Ţara Galilor, Irlanda de Nord şi, res-
pectiv, în Scoţia. De asemenea, există
patru tipuri de agenţii care se ocupă cu
supravegherea ordinii publice generale,
dar şi cu supravegherea problemelor lo-
cale.

Poliţia teritorială exercită cea mai mare
parte a supravegherii ordinii publice,
acoperind o anumită regiune, alta decât
zona metropolitană a Londrei, fiind con-
dusă de către o autoritate poliţienească in-
dependentă, în Anglia şi Ţara Galilor, sau
de către o autoritate locală sau un consiliu
poliţienesc mixt, în Scoţia.

Forţele speciale de Poliţie reprezintă
poliţia naţională şi au o jurisdicţie speci-
fică, neregională. Acestea includ Poliţia
transporturi, Poliţia nucleară civilă,
Agenţia de combatere a crimei organizate
şi a drogurilor din Scoţia etc. Comisarii
forţelor speciale sunt autorizaţi să
acţioneze în regiunea legală sau geografică

pentru care sunt responsabili. Dacă poliţia
teritorială sau unul din ofiţerii săi cere
asistenţă sau dacă este necesară o acţiune

a Poliţiei în cazul în care ar fi nepractic să
se aştepte un ofiţer al poliţiei teritoriale,
atunci comisarii forţelor speciale pot ex-
ercita jurisdicţia extinsă care le dă autori-
tatea de a interveni.

Există şi agenţii nonpoliţieneşti ai
căror ofiţeri nu sunt comisari de poliţie,
dar au dreptul să aplice legea, cum sunt
centrele de prevenire a exploatării copiilor,
autoritatea naţională antifraudă sau
centrele mixte de analiză a teroris-
mului. Alte forţe poliţieneşti au ca
responsabilitate zone locale sau ac-
tivităţi specifice, cum ar fi porturile,
parcurile şi căile ferate.

Poliţia metropolitană este con-
dusă de către un comisar, fiind renu-
mită în întreaga lume şi având un loc
unic în istoria Poliţiei. Este cel mai
mare serviciu poliţienesc care ope-
rează în Londra, cu peste 32.400 de
ofiţeri, 14.000 personal angajat, 230
agenţi de circulaţie, 4.300 de ofiţeri
comunitari, precum şi 3.600 de
ofiţeri de poliţie voluntari şi acoperă
620 de mile pătrate şi o populaţie de
şapte milioane de locuitori. În Lon-
dra, Poliţia Metropolitană impune ca
în fiecare cartier să fie un sergent, doi
jandarmi şi câţiva poliţişti comunitari al
căror rol este să rezolve probleme şi să
construiască legături comunitare în
cartierele lor.

Inspectoratele de poliţie ale Majestăţii
Sale sunt organizaţiile oficiale respon-
sabile cu examinarea şi evaluarea Poliţiei.
Domeniile coroanei şi teritoriile britanice
au propriile lor Poliţii independente, dar
care folosesc modelul britanic. Sunt orga-
nizate de către propriile guverne având, to-
tuşi, ca model Marea Britanie. Aceste forţe
de poliţie se conformează standardelor sta-
bilite de către Guvernul britanic şi se pot
supune, voluntar, inspecţiilor inspec-
toratelor de poliţie ale Majestăţii Sale.

Poliţiştii britanici patrulează într-un
vehicul, pe jos sau pe bicicletă, în zonele
urbane, în subdivizii sau în divizii ale
zonei pentru care sunt responsabili,
aproape toţi începându-şi cariera în acest
mod, după care îşi aleg diverse specia-
lizări.

Departamentele de investigare a in-
fracţionalităţii se regăsesc în toare forţele
de poliţie. În general, ofiţerii acestor de-
partamente se ocupă cu investigaţii mai
complexe. Cea mai mare parte a lor sunt
detectivi. Domeniul infracţional de res-
ponsabilitate poate fi divizat în multe alte
domenii specializate, precum frauda.

Toate forţele de poliţie britanice au de-
partamente specializate. Structurile mai
mari precum poliţia din Manchester, din

Strathclyde sau din West Midlands au di-
verse departamente şi unităţi pentru trafic,
arme, marină, unitatea cabalină, suport
tactic. Poliţia metropolitană are cel mai

Marea Britanie
Poliţia în lume

3332

Bernard Hogan-Howe,
şeful Poliţiei Metropolitane



Gabriel Cristian Liahovici are 12 ani, este elev
in clasa a VI-a la Liceul de Artă din Baia Mare şi
este fiul dnei. comisar şef Gabriela Liahovici,
ofiţerul de presă al I.P.J. Maramureş, în prezent în
misiune în Haiti. Gabriel este sportiv legitimat la
C.S. Tenis Club Baia Mare, avându-l ca antrenor pe
Marius-Gabriel Babiciu, marea sa pasiune fiind
tenisul de câmp. A câştigat numeroase concursuri
organizate pentru grupa sa de vârstă, ocupând, până
de curând, locul şapte în clasamentul Race pe anul
2012. Acesta era un loc periculos, deoarece numai
primii şapte sportivi din ţară şi un sportiv selectat de
F.R.T. puteau participa la Masters-ul din această
lună organizat la Centrul National de Tenis Bu-
cureşti. Pentru a câştiga puncte şi a-şi asigura par-
ticiparea alături de cei mai buni, Gabriel s-a înscris
la Turneul international de la Targu Jiu, unde pe
tabloul de concurs au mai fost prezenţi 32 de
sportivi din Franta, Serbia, Australia, Republica
Moldova, Rusia şi Romania.

După un meci care a durat trei ore şi jumătate,
Gabriel s-a calificat în turul următor, învingându-l
pe ocupantul locului doi din clasamentul individual
naţional. În turul al treilea, adversarul lui Gabriel a
fost tocmai partenerul său de dublu, ocupantul locu-
lui al cincilea în clasamentul individual naţional, pe
care l-a învins, ajungând în ultimul tur şi terminând,
în final, pe locul secund, fapt ce i-a adus fiului de
poliţist 600 de puncte şi participarea la Masters-ul
U 12 din acest an.
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DA,... NEBUN!
( simbolist-dantist)

Despreţuiesc onori, avere;
De slavă m-am hrănit destuii
Alt orizont privirea-mi cere:
De-aşa nimicuri sunt sătul!

Să nu-mi azvârle-atotputinţii
Nici o favoare... Nu! n-o vreu!
Am o comoară-nfundul minţii;
De-ajuns îmi sunt acuma eu!

Trec astăzi ignorat prin lume,
Dar, trainic, las în viitor
Un semn, o glorie, un nume
Acestui imbecil popor!

Să linguşesc telurici paterni?
Reptilă, eu?... Prea mândru sunt!...
Apollo calea demnă-arate-mi
Pe-acest tâmpit, senil pământ!

Mulţime brută şi ingrată!
Cu-a mea cântare nu putui
În viaţă-mi să te mişc o dată...
Şi-odat'... o să-mi ridici statui.

„A!, eşti nebun!", mi-au zis mişeii,
„Da, sunt nebun!", răspuns-am eu...
Ca voi strigau şi fariseii
Crucificând un Dumnezeu!

Tenebre fără fund mă-nghită,
De-oi face din divina harfă
O palidă prostituată
Şi din cântarea mea o marfă!

Pe coardele acestei lire,
Voi intona un cânt sublim:
Poet sunt!, nu voi umilire...
Poeţii... nu ne umilim!
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Neînfricatul ajunge beat acasă, la trei
dimineaţa. Duhneşte a parfum şi are cămaşa
măzgălităcuruj. Îşi îmbrăţişeazăsoţiaşi iizice:
—Acum e rândul tău.

Curajosul vine acasă beat, la trei
dimineaţa. Nevasta îl aşteaptă la uşă, cu mă-
tura în mână. El o întreabă: — Vrei să mături
sau vrei să zbori undeva?!

Îndrăzneţul vine acasă beat, la trei
dimineaţa. Soţia lui stă în pat, trează. El apucă
unscaunşi îlaşază lângăpat.—Cefacicuasta?
întreabănevasta, înfuriată laculme.—Vreausă
stau în primul rând când începi circul.

�
La vamă, maşina unui arab e percheziţio-

nată în detaliupână când, deja exasperat,
vameşul găseşte o pungă cu praf alb. O des-
face tacticos în faţa arabului, pune pe limbă o
porţie sănătoasă şi rânjind către arab, spune:

- Cocaină, cocaină, ăăă?
- Nu, antrax...

�
Poliţia a declarat că s-au găsit arme as-

cunse în spatele Bibliotecii din Ferentari.
Localnicii sunt în stare de şoc. Nu ştiau că

în Ferentari există bibliotecă.
�

O cioară sta pe o cracă cu o bucăţică de
caşcaval în gură. Vine vulpea:

- Cioară, cioruţă, eşti tu, draga mea, destul
de sofisticată în gândirea ta politică?

Cioara tace.
- Cioară, cioruţă, ai votat tu, fato?
Cioara tace.
- Cioară, ciorişoară, ai votat DAsau NU?
Cioara, ispitită şi călcată pe nervi, nu se

poate abţine:
- Daaaa!
Cade caşcavalul şi vulpea fuge cu tot cu

îmbietorul trofeu. Cioara înţelepţită şi tristă
cugetă:

- Şi dacă aş fi spus NU… s-ar fi schimbat
oare ceva?!

Primim la redacţie

Zilele trecute, am primit pe adresa de e-
mail a redacţiei o scrisoare deschisă de mulţu-
mire adresată inspectorului general al Poliţiei
Române, domnul chestor principal Petre
Tobă, de către domnul Ion Niţă, din Bucureşti,

scrisoare asupra căreia vom reveni în numărul viitor al revistei şi
pe care am transmis-o inspectorului general.

În scrisoare petentul remarcă “… în mod deosebit profesion-
alismul, implicarea şi promptitudinea domnilor poliţişti, (n.r. din

cadrul Secţiei 7 Poliţie Rurală Crângu, judeţul Teleorman)
comisar Dinculescu Dorel şi agent şef adjunct Dan Ruşanu, care
au preluat de circa o lună de zile instrumentarea unui dosar
penal având ca obiect infracţiunea de furt calificat şi, în acest
timp scurt, cu eforturi conjugate, au identificat şi recuperat două
din bunurile furate prin efracţie din locuinţa mea în luna martie
2011”.

Prin comparaţie, domnul Niţă arată şi că “… a fost profund
dezamăgit de activitatea poliţiştilor (n.r. de la Postul de Poliţie
Comunal Dracea, judeţul Teleorman, pe raza căruia s-a comis
furtul şi care au anchetat anterior furtul) de la care nu am văzut
nici un rezultat, timp de un an şi jumătate…”

Nevoia te învaţă şi, nu întotdeauna, de bine. Cam aşa au stat
lucrurile şi cu niscaiva urmaşi de daci liberi de prin Maramureş,
mari iubitori de plante de apartament, dar plante a căror “aromă”,
odată inhalată, cauzează grav sănătăţii şi libertăţii. Aceştia erau
suspectaţi că au cultivat şi comercializat canabis, în mod repetat,
în cursul anului 2012, unui cerc larg de consumatori de pe raza
judeţului Maramureş. Fuseseră identificate circa 20 de persoane
care se aprovizionau de la cultivatori, astfel încât poliţiştii Servi-
ciului de Combatere a Criminalităţii Organizate Maramureş şi
procurorii Serviciului Teritorial Cluj al D.I.I.C.O.T. au organizat
şi efectuat nouă percheziţii domiciliare pe raza localităţilor Baia
Mare, Tăuţii Măgherăuş şi Săcălăşeni şi au percheziţionat două
autoturisme. De asemenea, au pus în executare opt mandate de
aducere emise pe numele suspecţilor: M.M., de 44 de ani, H.I., de
36 de ani, E.R., de 38 de ani, M.R., de 22 de ani, M.T., de 25 de
ani, C.D., de 23 de ani, M.P., de 22 de ani, toţi din Baia Mare şi
S.G., de 20 de ani, din Tăuţii Măgherăuş.

În urma cercetărilor şi a percheziţiilor domiciliare efectuate a
fost identificată o cultură situată pe un teren de pe raza oraşului
Tăuţii Măgherăuş, de pe care s-au ridicat zece plante de canabis
şi o cultură într-un apartament din municipiul Baia Mare ce
aparţineau unora dintre suspecţi.

Cultura din apartament era prevăzută cu instalaţie de aerisire
şi iluminare şi conţinea 20 de ghivece în care erau 20 de plante
de canabis, de diferite mărimi şi aflate în diferite stadii de matu-
ritate. De asemenea, în apartament au mai fost descoperite apro-
ximativ 4,5 kg de canabis. În celelalte spaţii percheziţionate au
fost găsite urme de canabis, staniol, instrumente pentru porţionare
şi un cartuş de armă de foc, toate fiind ridicate în vederea
cercetărilor.

Pentru patru suspecţi s-a dispus reţinerea, pentru unul a
fost impusă interdicţia de a părăsi ţara, alţi trei fiind cerce-

taţi în libertate.
Cercetările pentru comiterea infracţiunii de trafic de droguri

de risc au fost realizate cu sprijinul ofiţerilor D.G.I.P.I., ai I.P.J.
Maramureş, dar şi colaborând cu Gruparea Mobilă de Jandarmi
Cluj-Napoca şi cu Direcţia Regională pentru Accize şi Operaţi-
uni Vamale Cluj, la percheziţii participând şi un câine dresat pen-
tru depistarea drogurilor.

Marius TOMA

Cannabisul
din fereastr`

Piatra filosofală
Nimic nu este mai detestabil decât respectul bazat

pe teamă
Alber Camus



Una dintre cele mai frumoase, originale şi spectaculoase
zone ale României şi una dintre puţinele în care tradiţiile
populare sunt încă respectate şi prezentate turiştilor din în-
treaga lume este cea a Maramureşului. Alături de această
bogăţie culturală, este şi cea a aurului verde, zecile de mii
de hectare de pădure fiind nu numai un obiectiv turistic
principal, dar şi o sursă de venituri ilegale pentru cei care
sunt numiţi, după numele unui cunoscut infractor specia-
lizat în domeniu, „Drujba lui Dumnezeu”.

O atenţie deosebită o acordă poliţiştii din Vişeu de Sus
prevenirii şi combaterii activităţilor infracţionale privind
regimul silvic, în perioada primului semestru al anului

2012, fiind confiscate peste 230 mc de lemn, în valoare de

peste 45.000 lei şi cercetate 22 de persoane.
Deşi Legea 171/2010 prevede ca 35% din valoarea ma-

terialului lemnos confiscat, după valorificare, şi 20% din
valoarea amenzii aplicate, după încasare, trebuie să revină
agentului constatator, din lipsa metodologiei de aplicare,
este imposibilă respectarea acestei prevederi legale.

Terenul foarte accidentat şi distanţele lungi între sediul
Poliţiei şi extremele zonei de competenţă îngreunează
foarte mult intervenţia în cazul infracţiunilor silvice sau ac-
tivităţile de prevenire ale acestora, simţindu-se nevoia
dotării cu ATV-uri de calitate pentru deplasarea în zonele
împădurite.

Marius TOMA

Lini[tea Maramure[ului isto
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